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Ljubljana, 27. oktobra. 
Na četrto obletnico osvoboditve če-

škoslovaškega naroda se nahaja v 
Pragi skoraj stotina jugoslov. narod-
nih poslancev. da nanovo potrde staro 
bratsko zvezo, ki se je zmagovito ob-
nesla v onih dogodkih, na katere se žal 
tako redko spominjamo. Pred štirimi 
leti se je Praga veselila prvega dne 
s, v oje svobode. Črni orel se je učil pla-
vati v VI ta vi ali pa so ga sežigali na 
jTniadah. Narodni odbor pa je pozdra-
vil češko ljudstvo s proglasom: »Ljud-
stvo češkoslovaško! . . . Vse, kar sto-
riš od tega trenotka dalje, storiš kot 
movi svobodni član velike rodbine sa-
siodržavnih svobodnih narodov . . . 
Bodi zrel, da se vladaš sam! 

Čehi so v prvih štirih letih doka-
zali, da apel ni bil zaman. Vzgojeni 
so bili v stremljenju po lastni 
državi, v duhu sokolskem. Med vojno 
p* so se njihove legije borile proti 
Avstriji pri Bahmaču in v Ardenah, 
»a Dosso Alto in pri Zborowu. ter do-
vršile velikanski junaški pohod od 
Volge do Vladivostoka. 

V istem duhu nadaljuje bratska in 
ja .ezniška češkoslovaška država delo 
mirne obnove in državne konsolidaci-
je. Mnogo težji so njihovi problemi, 
kakor naši. Socijalno vprašanje je bolj 
^riostreno. Stotisoči delavcev polnijo 
šeške tvornice in rudnike, velika me-
nita so žarišča socijalnega radikalizma 
in dobrodošla torišča demagogije. 
Kljub temu postaja socijalno ravno-
ežje vedno stabilnejše, delo in kapi-
tal sodelujeta, gospodarstvo je urav-
nano. državni proračun izkazuje 
zmanjševanje izdatkov in rast dohod-
kov. štednja je glavno geslo, valuta 
se že prišteva med dobre. 

Češka ustava je neprimerno bolj cen-
tralistična, kakor naša, in vendar vidi 
ves češki narod v njej svoj paladij ter 
jo ljubosumno čuva in brani. Notra-
njepolitični češki problem je težji od 
našega. Tri in pol milijona Nemcev 
Kremi v germanski smeri in bi rad dr-
žavo oslabil. Na nezavednem Slova-
škem je še močna madžarska tradicija. 
jEip.rans.ld separatizem. Prometne ce-
ste smerijo v Budimpešto. Madžarska 
agitacija podaja roko sovjetski. V par-
lamentu se dogajajo burni prizori, ki 
jih izziva bodisi kakšen radikalni Ne-
Kiee ali pa slovaški avtonomist ali 
rdeč komunist. Kljub strankarskim 
nasprotjem, ki so sama po sebi umev-
la . pa je vsa Češka v enem taboru, v 
aarodnem. pod zastavo rdečo - belo. 
Narodna disciplina druži meščana in 
proletarca in celo klerikalec se ji pod-
vrže. akoravno vlada v državi svobo-
domiselni duh. 

Pri tem je češkoslovaška republika 
zemljepisno eksponirana kot skrajna 
severo - zapadna predstraža vsega Slo-
venstva. Kakor skalnat otok moli v 
nemško morje, ki ga obdaja s treh 
strani. Na četrti strani preži Madžar-
ska s svojo revanžno idejo. Masarv-
kovo delo pa nadaljuje njegov učenec 
Eeneš, ustvaritelj Male antante. 

Štiri leta so potekla od prevrata, pa 
j - v Praei, kakor da je poteklo že 40 
let. Tolik je napredek ne samo v 
zgradbah, marveč v vsem, kar vidiš in 
slišiš. Češka treznost, pridnost in smo-
tr en os t kamorkoli se ozreš. Od Pe-
rra Chelčičkega in Jana Husa, Komen-
skega in Riegra. Havlička. Tvrša. Fiig-
uerja do Masarvka in dr. Beneša. 
pa do neznanega junaka, ki je padel 
pri Zborowu, do Sokola v telovadnici in 
ko vsakega češkega človeka ena sama 
razvojna smer, narodna, demokratska. 
st obodomiselni. Premagani so danes 
>i za vedno Rim s svojim Janezom Ne-
pomukom. Habsburg s svojimi Lobko-
riei. Kar je Praga učila našo mladino. 
k> ona danes izvaja, kar nam je ob-
ljubljala. to izpolnjuje. Praga docet! 

Obisk naših parlamentarcev naj na-
tk vo posvedoči interesno skupnost de-
mokratične ujedinjene Jugoslavije z 
b;atsko zavezniško učiteljico, Ma=ary-
V.cvo češkoslovaško republiko. Gosti 
K>io gledali spominske siavnosti na 
dogodek pred štirimi leti. Videli bodo 
jznova, kako zna Čeh slaviti svoje 
?iavje ne le formalno in oficijelno, 
*;arveč iz vročega srca naroda, ki ob 
tej obletnici vsakokrat iznova doživlja 
iu potrjuje svojo svobodo ter vedno 
Jznova praznuje maščevanje za Belo 
goro. 

Tudi naše Kosovo je maščevano in 
te dni smo slavili Kumanovo. Nočemo 
primerjati. Le ponavljamo, da je Pra-
ga bila mnogim v naši mladi genera-
ciji učiteljica in da nam bo češki na-
rod še dolgo vzor, zlasti vzor vztraja-
nja na tem. kar smo po svojem naj-
sd objem prepričanju spoznali za pra-
vo, vzor discipline, vzor zdravega opti-
mizma, medsebojnega zaupanja in po-
zitivnega dela. Naj bi se tudi naši par-
lamentarci od češkega narlamenta učili. 

Sijajni sprejem naših 
parlamentarcev na Češkem 
»PRAGA ŽE DOLGO NE POMNI 

MANIFESTACIJE 
Praga, 27. oktobra. (Izv.) Sinoči so 

dospeli v Parkananv, prvo postajo na 
češkoslovaških tleh, poslanci jugoslovan 
ske skupščine. Vodi jih predsednik skup 
ščine dr. Edo Lukinič. Z njimi so pri-
šli tudi ministri Kumanudi, Pucelj, Mi-
ladinovič in Omerovič. 

Sprejem na granici. 
Kolodvorsko poslopje v Parkaaanih 

je bilo okinčeno s transparenti, ki so 
imeli napise: »Živela slovanska vzajem-
nost! Slava bojevnikom sa slovansko 
svobodo!* Jugoslovanske goste so po-
zdravili zastopniki češkoslovaške vlade 
in parlamenta s posl. Uhlirem na čelu. 
Na postaji se je zbrala velikanska mno-
žica, ki je slovanskim gostom z juga 
prirejala živahne ovacije. 

V imenu češkoslovaške narodne skup-
ščine je imel pozdravni govor poslanec 
Uhlir, ki je med drugim izvajal: »Po-
zdravljam vas pri vstopu na tla češko-
slovaške države. Ravno te dni ste sla-
vili svojo veliko zmago pri Kumano-
vem, ki vam je vsem prinesla svobodo. 
Ves češkoslovaški narod se zaveda te-
ga, da je pri Kumanovem z idejo jugo-
slovanske svobode zmagala tudi misel 
češkoslovaške svobode. Desetletja so 
nas ločile umetne politične tvorbe, to-
da v mislih naših narodov je živelo 
prepričanje bratstva in srčne skupnosti. 
Stojimo na pragu svetovne demokraci-
je. Slovanski narodi so poklicani sode-
lovati v zgodovini sveta. Menim, da 
bosta jugoslovanski in češkoslovaški 
narod dokazala, da pomenja njuna po-
litična osvoboditev in njuna samostoj-
nost okrepitev in povečanje evropejske 
in svetovne civilizacije. Zbornici obeh 
držav dokazujeta, da smo politično in 
moralično solidarni, da bomo drug dru-
gemu vedno stali ob strani, naj se zgo-
di karkoli*. 

Jugoslovanski gostje so sprejeli go-
vor posl. Uhlira z velikim in navduše-
nim odobravanjem. Predsednik skupšči-
ne dr. Edo Lukinič je odgovoril z be-
sedami zahvale, v katerih je izražal upa 
nje, da bosta oba bratska naroda na po-
litičnem polju kakor tudi na polju skup- j 
ne slovanske kulture skupno delovala, j 

V Bratislavi. 
Vlak se je nato odpeljal v Bratis'a- j 

vo. kjer so bili jugoslovanski gostje zo- j 
pet na izredno prisrčen način sprejeti j 
in pozdravljeni. Nebrojna množica j'm 
je prirejevala navdušene aklamacije. 

Sprejem v Pragi. 
Nadaljevali so svojo pot v Prago, ka-

mor so dospeli ob 8. uri na slavnostno 
okrašeni Wilsonov kolodvor. Sprejeti so 
bili s takim navdušenjem, kakor jih 
Praga skoraj ne pomni. Pred kolodvo-
rom se je bila zbrala velikanska mno-
žica. ki je že v zgodnjih jutranjih urah 
zasedla prostrani trg in vse okoPške 
ulice, da pozdravi one slovanske goste, 
ki so bili v preteklosti in ki so tudi se-
daj češkemu narodu najljubši gostje. 
Od oficielnih oseb so bili na kolodvoru 
navzoči: Zunanji minister dr. Beneš, mi-
nistri Hodža, Udržal, Novak, Franke, 
nadalje predsednik poslanske zbornice 
Tomašek, predsednik senata Prašek, 
mnogo poslancev in senatorjev, šef ge-
neralnega štaba Mittelhaueer, generalni 

TAKEGA DNEVA.* — NAVDUŠENE 
VZAJEMNOSTI. 
inšpektor Machar, praški Zupan dr. Ba-
sa, zastopniki vseučilišča in legionar-
jev ter jugoslovanski poslanik v Pragi 
dr. Vošnjak. Ko je zapeljal vlak v po-
stajo, je vojaška godba zaigrala jugo-
slovansko himno. Predsednik sprejem-
nega komiteja je v svojem pozdravnem 
govoru omenil, da je danes prvič, ko 
prihaja osvobojeni narod Srbov, Hrva-
tov in Slovencev, zastopan po svojih 
izvoljenih poslancih k osvobojenemu 
češkoslovaškemu narodu. Ta poset, je 
nadaljeval predsednik, bo ojačil bratske 
vezi med Jugoslovani in Cehoslovaki 
ter pred vsem svetom dokazal neomaj-
nost te zveze. V imenu Jugoslovanov 
je odgovoril tajnik skupščine dr. Janjič, 
ki je v svojem govoru poudarjal, da so 
Jugoslovani pri sprejemu videli, da jih 
pozdravljajo in sprejemajo bratje. Nato 
je pozdravil naše poslance predsednik 
češkoslovaške posl. zbornice Tomašek, 
po njem pa predsednik senata Prašek. 
V imenu vlade je govoril minister Hod-
ža v slovaškem jeziku. Končal je 6voj 
govor z nastopnimi besedami: »Vaš po-
set nam ie dokaz, da bomo simbol zma-
ge pri Kumanovem, ta simbol osvoboje-
ne domovine vedno smatrali za svete-
ga. V našem jeziku je nato pozdravil 
goste praški župan dr. Basa. 

Odgovarjal je predsednik naše skup-
ščine dr. Lukinič, ki je izvajal nastop-
no: »Prihajamo k Vam dne 28. oktobra 
na dan Vaše osvoboditve, ker smo zve-
zani z Vami s krvjo in ker nas spajajo 
skupni interesi. Zahvaljujemo se Vam 
za Vaše povabilo, za Vaš pozdrav in 
za Vaš sprejem, ki ste ga nam priredili. 
Brat se čuti srečnega v bratskem ob-
jemu*. 

Nato so se ministri in poslanci odpe-
ljali v svoje hotele. Na ulicah jih je 
frenetično aklamirala stotisočglavo mno-
žica, ki je klicala Jugoslaviji, kralju in 
Masaryku ter prepevala narodne himne. 
Sprejem je napravil na Jugoslovane ne-
popisen vtis. 

Nocoj se vrši pri zunanjem ministru 
Beneša velik diner, jutri obiščejo po-
slanci zbornico in senat, kjer bodo go-
vorili predsednik češkoslovaške zborni-
ce in senata ter predsednik naše skup-
ščine in njegov namestnik. Opoldne bo-
do sprejeti pri predsedniku Masarvku v 
avdiienci. Nato se vrši v reprezentanč-
nem domu slavnostni banket, na kate-
rem se bodo držali nastopni govori: 
Predsednik češkoslovaškega senata bo 
napil kralju Aleksandru, predsednik na-
še skupščine predsedniku Masarvku, 
predsednik češkoslovaške zbornice bo 
napil naši skupščini in jugoslovanske-
mu narodu in namestnik drja. Lukiniča 
pa češkoslovaškemu parlamentu in če-
škoslovaškemu narodu. Zvečer se vrši 
v Narodnem gledališču slavnostna pred-
stava. Pela se bo »Prodana nevesta*. 
V nedeljo odpotujejo jugoslovanski po-
slanci v Kraljevi Gradec, kjer jim pri-
pravlja meščanstvo mesta svečan spre-
jem. Tam si bodo ogledali elektrarno, 
skladišča poljedelskih zadrug ter druge 
poljedelske naprave. V pondeljek odide-
jo v Plzen. kjer obiščejo Škodove tvor-
nice ter meščansko pivovarno. V tOTek 
se vmejo v svojo domovino. 

Češka vlada 
dobila zaupnico 

Praga, 27. oktobra. (Izv.) Danes se 
je nadaljevala v poslanski zbornici de-
bata o vladni izjavi, ki je bila nato 
sprejeta z glasovi koalici^kib strank 
proti glasovom nemških nacijonalcsv, 
nemških soeijaldemokratov, komuni-
stov in članov slovaške ljudske stran-
ke. V zbornici je prišlo zopet do raz-
burljivih prizorov, ko je posl. Koudel-
ka vtemeljeval predlog imunitetnega 
odseka, da se izroči nemško - nacijo-
nalni posl. Baeran brnskemu kazenske-
mu sodišču radi špijonaže. Predlog 
imunitetnega odseka je bil sprejet 
med divjim kričanjem nemško - nacijo-
nalnih poslancev. 

Češkemu 28. oktobru je pri nas sle-
dil 29. oktober, a šele naš 1. decem-
ber ga je dosegel. Tako sta se mogli 
združiti dve svobodni mladi jedinstve-
ni državi v ono nerazrešljivo zvezo, ki 
ni le plod državniške modrosti, tem-
več sad duše in srca obeh narodov. 

Zato je 28. oktober tudi naš jugo-
slovanski praznik in zato je naše ~rce 
danes v Pragi in naše goreče želje ob-
dajajo mili bratski narod in njegovega 
velikega voditelja prezidenta Masa-
rvka, 

Politični položaj 
Beograd, 27. oktobra. (Izv.) Jotri 

predpoldne se bo vršila seja vlade, na 
kateri se bodo reševala važna vprašanja 
zunanje politike. 

Beograd. 27. oktobra. (Izv.) Predsed-
ništvo demokratskega kluba sklicuje klu-
bovo sejo na dan 4 novembra ob 10. do-
poldne. Ker bo ta seja zelo važna, se 
pozivljejo vsi narodni poslanci, da se te 
seje udeležijo. Klub bo sklepal o ostavki 
vlade in o nadaljnem delu v koaliciji 

Beograd, 27. oktobra. (Izv.) Dne 1. 
novembra se vrši v Skopljn sestanek 
našega in grškega zunanjega ministra. 

IZPREMEMBE V DIPLOMATSKI 
SLUŽBI. 

Beograd, 27. oktobra. (Izv.) Tajnik 
našega poslaništva v Rimu Rašič je pre-
meščen v zunanje ministrstvo v Beograd, 
za tajnika našega poslaništva v Atenah 
je imenovan sekretar Martinac. Bivši šei 
beograjskega presbiroja Body je imeno-
van za tajnika poslaništva na Dunajn. 
Tajnik poslaništva v Rigi Stojanovič je 
premeščen v Rim, sekretar Božidar Sto-
janovič je prideljen našemu poslaništvu 
v Bruslju. V. Protič je premeščen z Du-
naja v Varšavo, g. Miličič pa iz Sofije v 
Tirano, g. Krupčevič od zunanjega mini-
strstva v Beoeradu v Benu 

Nova zvezna 
pogodba s Češko 

SE PREDLOŽI DANES ČEŠKEMU PARLAMENTU. 

Beograd, 27. oktobra. (Izv.) »Novosti* 
prinašajo danes vest da je kralj pred 
svojim odhodom na Kamanovo podpisal 
novo zavezniško pogodbo med našo kra-
ljevino in Češkoslovaško. Ta pogodba bo 
trajala 5 let. Takoj, ko je kralj podpisal 
pogodbo je poseben češkoslovaški diplo-
matski kurir odšel z dokumentom v Pra-
go. Pogodba bo jutri na svečanostni seji 

češkoslov. narodne skupščine odta*Qena. 
Beograd, 27. oktobra. (Izv.) »Politi-

ka* objavlja: »Po povratku članov vlade 
s Kumanova bo minisler za zraaaje stv*-

I ri dr. Ninčič na ministrski seji predloži 
v ratiiikacijo petletno zvezno pozodbo 
med našo državo in Češkoslovaško, U 
je bila sklenjena na sestanka y M u i « . 
skih Lažnih. 

Nenadni izbruh krize v Ri 
DE FACTINA VLADA V DEMISIJ1. — PRED FAŠISTOVSKIM R E S . 

MOM. — GIOLITTI NA VIDIKU. 
Rim, 26. oktobra, opolnoči. (Izv.) Da-

nes se je vršil ministrski svet ki je tra-
jal do 21.30. Na tej seji so vsi ministri 
dali svoje listnice na razpolago ministr-
skemu predsedniku. 

Ministrski predsednik Facta je izjavil 
novinarjem, da ta korak ne pomenja pra-
ve ostavke, temveč da so člani vlade s 
tem dali njemu popolno svobodo, da te-
meljito prouči položaj in potem ukrene, 
kar se mu bo zdelo potrebno. Facta je 
izjavil, da za sedaj ne pojde h kralju. Iz-
javil je tudi, da ni resnična vest, da bi 
bili fašisti podali vladi nekak uitimatum 
in da bi bil sklep ministrskega sveta po-
sledica tega ultimata. 

Z drnge strani se poroča, da je dal po-
vod za ta korak minister za javna dela 
Riccio, ki je izjavil, da hoče podati ostav-
ko. Razvila se je dolga razprava. Neka-
teri ministri so bili za ostavko. Popolar-
ci so izjavili, da so proti izvenparlamen-
tarni krizi, ali če bi minister Riccio vztra 
jal na svoji ostavki, bi mu sledili tudi ont. 

Tajnik fašistovske organizacije Bian-
chi je izjavil, da je povod krizi stališče 

fašistov. Kriza je izvenparlamentaraa t* 
na vidiku ie fašistovsko ministrstvo s 
Mussolinijem na čelu. Fašisti bi ne šli V 
koalicijo z drugimi strankami, temveč M 
sami prevzeli vso odgovornost Ponovna 
pogajanja z Giolittiiern je zanikal, češ, 
on ne ve zanje. 

V parlamentarnih krogih 9e vzdržuje 
mnenje da pride na krmilo zopet Giotitti 
a z Mussolinijem. 

Rim, 27. oktobra. (Izv.) De Facta * 
pričel pogajanja z voditelji parlatnentar« 
nih klubov, da sestavi nov kabinet 8 so-
delovanjem fašistov. Pogajanja dosedaj 
niso uspela in računa se da se bo de Fac-
ta definitivno umaknil. V Cavourjn so s« 
danes sestali zastopniki fašistov, Giolitti 
in Orlando. Prišlo je do sporazuma. Or« 
lando je obvestil de Facto, da so fašisti 
pripravljeni sodelovati v kabinetu, v ka-
terem bi bil Giolitti notranji, Orlando pa 
ztmanii minister. Računa se, da bo pred-
sedstvo takega kabineta prevzel Giolitti. 
Fašisti pritiskajo, da se kriza reši ie 
pred sestankom parlamenta, ki Je skKcaa 
za 7. november. 

Ogromen požar v Trsfu 
MANKOCEVA SKLADIŠČA ŽRTEV NARODNEGA SOVRAŠTVA, 

Trst, 28. oktobra. (Izv.) V noči od če-
trtka na petek je izbruhnil v lesnem skla-
dišču znane slovenske veletvrdke Ivan 
Mankoč v ul. Fabio Severo strahovit po-
žar, ki je popolnoma upepelii vsa tri ve-
lika skladišča lesa. Gasilcem se je posre-
čilo rešiti edino-le bližnje hiše. Požar je 
bil strašen in se je še danes valil mo-
gočen dim s pogorišča. Le z največjim 
naporom se je posrečilo gasilcem in vo-
jaštvu požar toliko zajeziti, da nista po-
stali žrtev požara tudi Kalistrova in Bi-

soslavosova hiša, kjer se je tamkai sta. 
nujočih strank polastila silna panika. 
Zgorelo je več sto vagonov lesa. Škoda 
sicer še ni ugotovljena, vendar pa je 
ogromna in znaša nedvomno več milijo-
nov. Sumi se, da je ogenj podtaknila 
zlobna roka, ker je tvrdka slovenska. 
Med požarom je bila aretirana ena ose-
ba, ki je v splošni zmešnjavi vdrla v ne-
ko stanovanje sosednje hiše in se pola-
stila zaboja perila. 

Fašisti pripravljalo 
nova nasilja 

Beograd, 27. oktobra. (Izv.) Danes ob 
9. zvečer je prispela semkaj vest iz Ba-
kra, da so snoči imeli fašisti v bližini 
Bakra zborovanje na katerem so sklenili, 
da bodo na vsak način preprečili okupa-
cijo Sušaka in vseh drugih krajev, ki pri-
padalo po rapallski pogodbi Jugoslaviji, 
po jugoslovanskih četah. Položaj je re-
sen. 

Rim, 27. oktobra. (Izv.) Tržaški fašisti 
so na povratku iz Neapolja v Terminu 
na kolodvoru pretepli dva železničarja ta-
ko, da sta morala oba v bolnico. To pa 
samo zato, ker jih postaienačelnik ni pu-
stil izstopiti iz vlaka v mesto, ker se je 
bal pretepov. 

STAMBOLIJSKI PRIDE V 
BEOGRAD? 

Beograd, 27. oktobra. (Izv.) Bolgarski 
min. predsednik Stambolijski je sporočil 
naši vladi, da bi želel priti v Beograd, 
kjer naj bi se dogovorile smernice za 
zboljšanje odnošajev med Jugoslavijo in 
Bolgarijo. Zunanji minister Ninčič ie si-
noči obvestil bolgarsko vlado, da je g. 
§tambolijski dobrodošel. Vest o pred-
stoječi entrevuji je vzbudila v političnih 
krogih veliko pozornost. 

Beograd, 27. oktobra. (Izv.) Naš do-
pisnik je povprašal na merodajnem me-
stu. kaj je resnice na vesteh, da prihaja 
bolgarski min. predsednik v Beograd in 
da je g. Ninčič že sporočil soglasje naše 
vlade. Dobil je odgovor, da vlada ni o 
tem ničesar sklepala in da je smatrati 
te vesti za preuranjene. 

NOVI ANGLEŠKI PARLAMENT 
SKLICAN ZA 20. NOVEMBRA. 

London, 27. oktobra. (Izv.) Včeraj ob-
javljena kraljeva proklamaclja, s katero 
se razpušča parlament, določa, da se no-
vi parlament sestane 20. novembra. 

NOVE LOKOMOTIVE IN VAGONI. 
Beograd, 27. oktobra. (Izv.) Ravna-

teljstvo državnih železnic je prejelo iz 
Nemčije na račun reparacij 35 novih lo-
komotiv in 55 osebnih vagonov za nor-
malni tfe 

Orijentska konferenca 
preloisna? 

Carigrad, 27. oktobra. (Izv.) Iz Ca-
rigrada se poroča, da se bo menda mirov-
na konferenca odgodila do 27. novem., da 
bi s tem omogočilo pobolišanje položaja. 

Beograd, 27. oktobra. (Izv.) Italijan-
ska vlada je v iaenu antante izročila 
naši vladi povabilo na orienteko kon-
ferenco. 

Pariz, 27. oktobra. (Izv.) Švicarska 
vlada je odobrila, da se orientska kon-
ferenca vrši v Lausanne. Dan otvoritve 
še ni definitivno določen. Prvotne bi 
imel biti dne 13. november. 

Pariz, 27. oktobra. (Izv.) Turfto dete-
gaeijo na orienteki konferenci bo vod i 
Hasan bej. 

ODLIKOVANJE ČEŠKIH 
OFICIRJEV. 

Beograd, 27. oktobra. (Izv.) Noco} i« 
bila večerja na dvoru, na katero sta bi-
la povabljena člana češkoslovaškega po-
slaništva, ki sta se udeležila kumanov-
ske proslave, t j. general Čeček in ka-
petan Kvapil. Kralj je oba odlikoval > 
redom Karadjordjeve zvezde. 

ZVIŠANJE CEN PREMOGA NA 
NEMŠKEM. 

Berlin, 2 oktobra. (Izv.) Kakor po-
roča »Berliner Tageblatt*, se bo eeaa 
PTemoga vsled izrednega padca raarke 
zvišala za tri- ali štirikrat 

ŽITNA BORZA V NOVEM SADG 
Novi Sad, 27. oktobra. (Izv.) Baski 

pšenica Din 322-50—330. banatska 
pšenica 330, sremska 340. baški oves 
232-50, baška koruza 175—180, pše-
nična moka š t 0 475, St 2 425, sfc. 6 
410, otrobi 12&—130. 

SENZACIJONALNA ODLOČITEV 
ZNP. 

Zagreb, 27. oktobra. (Izv.) Nogomet-
ni podsavez ni verificiral prvenstven« 
nedeljske tekme med Haškom in Ora-
djansldm. ki se je igrala z rezultatom 
4 : 2 v korist Haška. Tekma ae bo 
morala ponoviti. 



nr. mednarodna Kon-
ferenca dela v Ženevi 

Mednarodna organizacija dela je po 13. 
členu verzaljskega ugovora ustanovljena 
kot sestavni del Lige narodov. Med tem 
ko se letna skupščina društva narodov 
bavi z zadevami politične prirode (kakor 
očuvanje svetovnega miru, izravnavanje 
meddržavnih sporov in dr.), ima medna-
rodna organizacija dela na svojih letnih 
konferencah pretresati družabne razmere 
v zvezi z delcm in mora težiti za tem, 
ia upostavi princip družabne pravice v 
cclnosih raznih družabnih slojev potom 
solidarne mednarodne akciie. Letošnje 
zasedanje četrte mednarodne konference 
.lela je započelo 18. t. m. v Ženevi, kjer 
so se sestali v enakem številu predstav-
niki vlad, pošlo davcev in delavcev iz 55 
držav, kolikor pač organizacija — po 
sprejetju Madžarske v Ligo narodov — 
šteje članov. Rusija in Amerika nista 
članici, sta pa vendar simpatično naklo-
njeni delovanju organizacije. 

Na programu četrte mednarodne kon-
ference dela je predvsem izvolitev članov 
v upravni svet organizacije, katerih šte-
vilo se poveča od 24 na 32, in pa vpra-
šanje izseljevanja ln brezposelnosti. Na-
ša delegacija, katero vodi načelnik mini-
strstva za soc, politiko dr. Čuvaj, deluje 
na konferenci v sporazumu z ostalimi de-
legati držav Male antante in Poljske. Da 
bi se interesi naše države mogli čim bo-
lje očuvati, so jugoslovanski delegati spo-
razumno s češkimi, poljskimi in rumun-
skimi nominirali skupno kandidatno li-
sto za volitev v poedine komisije. In 
na ta način si je naša delegacija zaslgu-
rala mesto v komisiji za emigracijo (dr. 
Čuvaj), v komisijo za amandmane kon-
vencij (Jovanovič) in za reformo statu-
tov upravnega sveta (delavec B. Krekič). 
Skupna kandidacija maloantantinih dele-
gatov je napravila na konferenci zelo 
ugoden utis. 

Komisija za statistiko emigracije je 
21. t. m. pretresala tekst rekomendacije, 
ki se bo predložil plenarni seji v odobri-
tev. Tekom seje komisije za reformo 
pravilnika o upravnem svetu je zahte-
val češki delegat, da se kot tretji služ-
beni jezik uvede eden izmed slovanskih. 
Ta postulat je stavil v imenu držav Ma-
le antante. 

Na skupni konferenci delegatov Male 
antante je bil soglasno sprejet predlog 
našega vladnega delegata, da naj poljski 
vladni delegat, ki bo sporazumno kan-
didiran v upravni svet mednarodnega 
biroa dela, iznese pred konierenco mi-
šljenje in stanovišče maloantantnih dr-
žav in da po dobljenih instrukcijah zah-
teva intenzivnejšo orientacijo biroa na-
uram tem državam. 

Dne 23. oktobra je bila na pienarni seji 
konference diskusija o raportu direktor-
ja Alberta Thomasa. Govorili so, delavski 
delegati Tazawa (Japonska), Joshi (Indi-
ja), D' Aragona (Italija), nadalje vladna 
delegata Shakleton (Anglija) in ga. Kjels-
berg (Norveška). Japonski delegat je kri-
tiziral držanje japonske vlade, ki je si-
cer na brzo roko ratificirala doslej pred-
ložene konvencije, v stvari pa za realizi-
ranje teh principov ni storila ničesar. 
Pogoji dela so na Japonskem še vedno 
zelo nepovoljni, dela se dnevno preko 
10 ur. Ženske delavne sile nimajo nobene 
zaščite. Indijski delegat je ostro kritizi-
ral one države, ki mednarodnem birou 
še niso plačale svojih dolgov in je zahte-
val, da se napram tem državam podvza-
mejo posebne sankcije in se jim ev. od-
vzame tudi pravo glasa. Italijanski de-
legat je kritiziral slabo stanje v Italiji, 
obsojal akcijo fašistov ln zahteval, da 
konferenca pooblasti mednarodni biro, 
da v Italijo odpošlje posebno delegacijo, 
ki naj z anketo ugotovi, da italijanska 
vlada ni doslej storila ničesar stvarnega 
v smislu konvencij, ki jih je ratificirala. 
Diskusija se je nadaljevala še naslednji 
dan. Delavski delegati so v glavnem Iz-
nesli, da poedine države s svojim dose-
danjim delom niso pokazale posebnega 
interesa za mednarodno organizacijo de-
la. Govoril je tudi naš delavski delegat 
g. Krekič, ki je povdarjal, da Je tudi na-
ša država glede zaščite delavcev zaosta-
la in da doslej ni ratificirala niti ene kon-
vencije; opozarjal Je, da so delavci dr-
žavnih podjetij v pogledu državne za-
ščite izvzeti v toliko, da se pretežni del 

delavsTče zakonodaje ne odnaša na de-
lavce v državnih prometnih rudarskih ln 
šumarsklh podjetjih ln tudi ne na poštne 
in brzojavne uslužbence. G. Krekič je 
zahteval, da konferenca izreče resoluci-
jo, da se morajo delavci državnih pod-
jetij enako tretirati, kakor oni privatnih 
in da mora biti delavska zaščita za vse 
delavce enaka. Končno je g. Krekič zah-
teval tudi pravico štrajka za vse delav-
ce brez Izjeme, češ Jugoslavija negira 
pravo štrajka državnih nameščencev, kar 
dokazuje slučaj mobilizacije železničar-
jev v letu 1920. Krekičev govor je bil 
preveden na francosko in angleško. Na-
slednji dan je vladni delegat naše države 
dr. Čuvaj v temeljitem referatu razložil 
stališče naše vlade o vprašanjih, ki se 
jih je dotaknil Krekič, in je raztolmačil 
pravo stanje stvari. 

Komisija za statistiko emigracije je do-
vršila posel; zaključila je osvojitev re-
komandacije. po kateri so vse države ob-
vezane, da upošljejo trimesečne statistič-
ne izkaze o emigraciji. Ostale komisije 
do 25. t. m. še niso bile gotove z delom. 

Politične teelsšHe 
- f Na naše včerajšnje ugotovitve 

odgovarja g. dr. Ravnihar z novo dol-
govezno izjavo, v kateri je zanimivo 
samo to, da smat'-" s v o j o naredbo 
z dne 31. oktobra 191S. naj se sodbe 
razglašajo v imenu zakona, za tako 
krepko, da proti njej n a r e d b a m i -
n i s t r a z dne 5. marca 1919 niti piš-
kavega oreha vredna ni. Njegovo dr-
žavopravno naziranje je, da je on 
(Ravnihar) smel s s v o j o naredbo 
spremeniti dotedanje u s t a v n o sta-
nje ter odrediti, da se razglašajo sod-
be »v imenu zakona*, z naredbo m i -
n i s t r a pa se jugoslovanskemu kra-
lju ni smela dati, odnosno vrniti «emi-
nentna ustavna pravica*, da se v kra-
ljevini Jugoslaviji razglašajo sodbe v 
kraljevem imenu. Za spremembo Rav-
niharjeve naredbe je bila potrebna 
nova ustava ali pa vsaj poseben za-
kon! Pri tem pa je cela stvar silno 
enostavna. Po starem avstrijskem za-
konu so se sodbe razglašale »v imenu 
Njeg. Veličanstva cesarja*. Cesarja ni 
bilo več, pač pa kralj. Šlo je torej le 
za dejanskim razmeram odgovarjajočo 
s p r e m e m b o f o r m u l e (mesto 
cesar — kralj), ki v ničemur ni tangi-
rala bistva tudi starega ustavnega 
predpisa, da se sodbe proglašajo v 
i m e n u s u v e r e n a , v l a d a r j a . 
Kar je odredil minister pravde dne 
5. marca 1919. je torej mnogo manj 
nego kar je odredil dne 31. oktobra 
1918 gospod poverjenik. Kakor reče-
no. je na srečo g. Ravnihar še pravo-
časno se zatekel k narobe - Luthru: 
Hier stehe ich, ich kann auch anders. 

-j- Novi poglavar SKS. Pod tem 
naslovom priobčuje včerajšnji »Slove-
nec* uvodnik, v katerem na dolgo in 
široko razpleta, kako je SKS osamlje-
na ter zapuščena od ljudstva. Končno 
piše »Slovenec*, da se minister Pucelj 
približuje dr. Susteršiču. češ, da so 
»vezi med dr. šusteršičem in mini-
strom Pucljem veliko ožje, kakor je 
to javnosti znano.* »Slovenec* tudi 
trdi, da pripravlja »Kmetijski List*, 
glasilo SKŠ, že nekaj tednov pot dr. 
Susteršičevemu prihodu v SKS. »Slo-
venec*, ki ee dr. Šusteršiča očividno 
zelo boji, zaključuje članek tako - le: 
»Vrste krščanskega ljudstva so pa tu-
di tako strnjene, da bi zadel ob gra-
nit, kdorkoli bi skušal butati vanje!* 
No, tako hudo ni! 

+ Ženska, ki v vodi s prsti striže. 
Mi ne moremo za to, toda tak je na-
slov, pod katerim prireja »Slovenski 
Narod* reprize svoje žonglerske pred-
stave o treh narodih enega plemena. 
Naši zajedničarji sedaj pravijo, da 
niso »tako* mislili, kakor jih je ves 
svet razumel. Naša krivda seveda ni, 
ako gospodje drugače »govorijo* nego 
»mislijo*. Pa to le sedaj tako p r a -
v i j o . Oni niso le rekli, da smo Slo-
venci, Hrvati, Srbi t r i j e narodi, 
temveč so dali vsakemu izmed teh 
treh narodov tudi »samoodločbo*, ker 
so proti »političnemu razkosavanju* 
proti volji kateregakoli izmed treh na-
rodov. Z drugimi besedami: nobena 

politična ureditev clržave ne velja, na 
katero ni vnaprej pristala za sebe ve-
čina »slovenskega naroda*, večina 
»hrvatskega naroda* in večina »srb-
skega naroda* Baš to je ideja g. Ra-
diča. naših klerikalcev in vseh sepa-
ratistov. Baš to vodi nujno k federa-
ciji in logično tudi k Radičevemu pro-
gramu mednarodnega jugoslovanskega 
okvirja z i tri. štiri posebne države 
SHS in event. B. V ostalem prepušča-
mo nadaljno razpravo obema glasilo-
ma zajednice: »Narodu* in »Jugosla-
viji*. »Jugoslavija* namreč na temelju 
zajedničarskega manifesta povsem lo-
gično prihaja do zaključka, da treba 
«pogodbe med tremi narodnostnimi in-
dividualnostmi* in da tej ideologiji po-
vsem odgovarja f e d e r a l i z e m 
k o t d r ž a v n a o b l i k a . Tako je. 
»Narod* in »Jugoslavija* naj se se-
daj med seboj pomenita, kdo je dru-
gače govoril, nego je mislil, in kdo je 
koga in kaj napačno razumel. Taka 
razprava bo za ne preveč vzpodbudno 
enotnost zaje.lničarjev jako koristna. 
Mi smo le pribili, da so dr. Ravnihar 
in tovariši podpisali in s podpisom ob-
javili manifest o »treh narodih*. 

+ Klerikalci in občinski vladni ko-
misar. »Slovenec* zatrjuje, da je vlad-
ni komisar dvorni svetnik dr. B. Se-
nekovič »eksponent jedeesarske kli-
ke* ter da je imenoval »nekvalificiran-
ca» le zato. ker je petent pristaš «ju-
trovske klike*. Konštatiramo. da je 
bil gosp. Zupan med vsemi petenti naj-
bolje kvalificiran, ker služi že dolga 
leta pri dohodninskemu uradu in se je 
kot provizomi vodja tega ur.oda kvali-
ficiral znova odlično. Gospodarstvo 
vladnega komisarja je razvidno iz 
knjig v knjigovodstvu in mestni bla-
gajni. Za »sokolske namene* se ni 
»razmetalo* niti toliko, kolikor je bil 
sklenil bivši občinski svet. Magistrat 
je namreč med sokolskimi dnevi šte-
dil do skrajnosti, kakor se štedi ves 
čas vladnega komisarstva. Da pa je 
moralo biti mesto Ljubljana med zlet-
nimi dnevi dostojneje razsvetljeno in 
da se je po javnih lokalih in javnih 
zabaviščih porabilo več električne 
luči, je jasno. To so zahtevale reputa-
cija Ljubljane kot glavnega mesta 
Slovenije, javna varnost in korist obrt-
nikov. Med obrtniki, ki so imeli tiste 
dneve korist, pa niso bili samo prista-
ši JDS. nego tudi pristali NSS in 
SLS. Kajti vladni komisar ni delal 
med posestniki javnih lokalov nobene 
razlike ter je dovolil večjo in dalje 
trajajočo električno razsvetljavo čisto 
objektivno vsem enako. 

- f Naša delegacija na orljentski 
konferenci v Lausannu. Mirovnih po-
gajanj s Turčijo, ki se prično 13. no-
vembra v Lausannu v Švici, se udeleži 
tudi naša država. Nas zanima namreč 
zlasti gospodarsko - finančni del bo-
doče mirovne pogodbe s Turčijo, ker 
so naši finančni odnošaji s Turčijo ne-
razčiščeni še izza balkanskih vojn, po-
sebno vprašanje turških državnih dol-
gov, ki deloma obremenjujejo našo 
Makedonijo. Naša delegacija bo zato 
obstojala predvsem iz finančno - go-
spodarskih delegatov in strokovnja-
kov. V slučaju, da se udeleže konfe-
rence ministrski predsedniki zavezni-
ških vlasti, poide kot naš prvi dele-
gat v Lausanne Pašič sam, izmed 
ostalih delegatov pa se imenuje pred-
vsem dr. Voja Marinkovič. ki je bil že 
finančni delegat Srbije v Londonu po 
vojni leta 1912. 

Prosveta 
Ljubljanska rframa. 

Sobota, 28.: Hedda Gabler. Gostovanje 
gospe Marije Vere. Izv. 

Nedelja, 29.: ob treh popoldne Hlapci. 
Izv. Ob osmih zvečer Živi mrtvec. Izv. 

Ponedeljek, 30.: Hedda Gabler. Gostova-
nje gospe Marije Vere. D. 

Torek, 31.: Zaprto. 
Sreda, 1. novembra: Živi mrtvec. Izv. 

Ljubljanska opera. 
Sobota, 28.: Jenufa. Proslava praznika 

osvobojenja češkoslovaškega naroda. 
Slavnostna predstava pod protektora-
tom konzulata češkoslovaške republi-
ke v Ljubljani. Izv. 

TNedelJa, 29.: Lakme. Izv. 
! Ponedeljek, 30.: Zaprto. 
| Torek, 31.: Prodana nevesta. B. 
Sreda, 1. novembra: Tajnost, 'zv, 
Četrtek, 2.: Zaprto. 
Petek, 3.: Lakme. C. 

* 

Mariborsko gledališče. 
Sobota, 28.: »Satan v ženski*. B. 
Nedelja, 29.: »Baron Trenk*. Izv. • 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER. 
Sobota, 28. oktobra: »Gospod senator*, 

veseloigra. 
Nedelja, 29. oktobra: »Maskarada*, ve-

seloigra. 
Torek, 31. oktobra: »Gospod senator*, 

veseloigra. 

Operni libreti — «Jennfa». "'rivkar 
je izšel 2. zvezek zbirke opernih tek-
stov: «Jenufa» (Njena pastorka), opera 
iz moravskega kmetiškega življenja. Po 
drami Gabrijele Prelssove usla.shil Leoš 
Janaček, poslovenil F. G. — Cer.p. 3 di-
narje. — Premiera te opere bo danes 
dne 28. oktobra v proslavo praznika 
češkoslovaškega naroda kot slavnostna 
predstava pod protektoratom konzulata 
češkoslovaške republike v Ljubljani. Ka 
kor prvi zvezek te zbirke, ki obsega 
Smetanovo komično opero »Tajnost*, ho 
gotovo tudi tekst te muzikalno in vse-
binsko velezanimive opere odličnega 
češkega skladatelja Leoša Janačka zelo 
dobrodošel vsem obiskovalcem našega 
opernega gledališča, da lažje sledijo raz 
voju igre. Prevod pa bo služil dobro 
tudi za dramske predstave, ako se pre-
stavi zaporednost besed. Libreti se do-
bijo pri založnici »Zvezni tiskarni v 
Ljubljani*. Wolfova ulica. Razprodajal-
cem običajni popust. Libreti so v raz-
prodaji tudi pri blagajni opernega gle-
dališča in pri gledaliških biljeterjih za 
izredno nizko ceno 3 Din. 

Iz gledališke pisarne. V soboto dne 
28. oktobra se vrši v dramskem gleda-
lišču premiera Ibsenove drame »Hedda 
Gabler*. Pri premieri in vseh nadaljnjih 
predstavah gostuje gospa Marija Vera, 
članica Narodnega pozorišta v Beogra-
du. V nedeljo dne 29. oktobra popoldne 
ob 3. uri Cankarjeva drama »Hlapci*, 
zvečer ob 8. uri se ponovi izven abon. 
Tolstega drama »Živi mrtvec* z g. §e-
stom v glavni in naslovni vlogi. 

Marijonetno gledališče v Mestnem 
domu ima v nedeljo dne 29. oktobra ob 
15. in 18. uri predstave. Igralo se bo 
zadnjič v tej sezoni priljubljeno bajko 
v 6. prizorih »Kraljevič Rožencvet* in 
»princesa Lilijana*. Tudi šaljiv prolog 
se še enkrat ponovi. Na praznik Vseh 
svetih (1. novembra) ni predstave. 

Kulturna anketa v Mariboru. Mari-
borski kulturni društvi Ljudska univer-
za. in Muzejsko in zgodovinsko društvo, 
sta zašli v velike gmotne stiske in skli-
cujeta zato za SO. oktobra ob 20. uri 
v dvorano Kazine javno anketo, na ka-
teri se bo razpravljalo, na kak mučin 
bi se jima priskočilo na pomoč. 

Iz pisarne šentjakobskega gledali-
škega odra v Ljubljani. Vsled obolelo-
sti g. Vere v glavni vlogi »Gospoda se-
natorja* gostuje iz prijaznosti dne 28. 
in 31. oktobra g. Ivan Cesar, član Na-
rodnega gledališča v Ljubljani. 

Dramatični odsek sokolskega dru-
štva na Viču uprizori v nedeljo dne 29. 
oktobra ob 8. uri zvečer v svojem do-
mu na Viču Tucidevo dramo »Trhli 
dom*. Predprodaja vstopnic pri br. Je-
loSniku v Rožni dolini in br. Uranu na 
Glincah. 

Koncert Zlka v Celju. Zikov kvar-
tet se vrača od svoje turneje po Nem-
čiji, kjer je žel povsod naravnost prvo-
vrstne uspehe in ga je kritika zaradi te-
ga le častno omenjala. Namerava prire-
diti več koncertov po Jugoslaviji: kot 
eno prvih mest pride v poštev Celje, 
kjer koncertira v hotelu Union dne 8. 
novembra. Predprodaja vstopnic v tra-
fiki Kovač v Kolodvorski ulici. 

Šport 

Slovan Je bil pred leti resen lokalni tek-
mec Ilirije. Pretečeno leto le prestal hor 
do notranjo krizo, letos pa njegovo no-
gometno moštvo zopet lepo napreduje 
ter se nahaja z Jadranom na čelu prven-
stvene tabele II. razreda. 

Tekma med celjskimi Atletiki in Prl~ 
morjem prihodnjo nedeljo se vrši od vsa-
kem vremenu na igrišču Primorja ob 
Dunajski cesti, in sicer ob 15. uri. Atleti-
ki še niso bili to jesensko sezono v Ljub-
ljani. Celjski klub, ki je zadnje čase pod 
vodstvom Diirrschmidta pridno treniral, 
je zelo napredoval. Tekma bo vsekakor 
zelo zanimiva. Kot predigra se vrši ob 
pol 14. tekma med LASK in rez. Primor-
ja. 

Ilirija : Slovan. — Na športnem pro-
storu Ilirije pred drž. kolodvorom se vr-
ši v nedeljo 29. t. m. ob 15. uri nogo-
metna tekma med Ilirijo in Slovanom. 

Shod klerikalno-
ftom^nsstščr.ega bloka 

Blokaška kandidatna lista. 
K sinočnemu shodu ljubljanskih blo-

kašev se je v unionski dvorani zbralo 
precej publike. Posebno mnogo je bilo 
takih, ki so bili radovedni, kakšno sli-
ko bodo nudili gospodje od korarske 
barve. Medtem, ko .je bila klerikalna 
avantgarda »Marijinih devic* spretno 
separirana na galeriji, smo po dvorani 
opazili mnogo klerikalnih advokatov 
in študentov. Pravo rdečo barvo so 
v pretežnem številu zastopali ljubljan-
ski probujajoči se komunisti, g. Perič 
je imel seboj zbrano celokupno svo-
jo stranko. V kotih je bilo nekaj šen-
klavške gospode, ki pa ni delala prav 
nič prijaznih obrazov. 

Program zborovanja, kateremu je 
predsedoval g. ir. Stanovnik, so izpol-
nili glavni pretendenti na najvišje stol-
ce v ljubljanskem občinskem svetu. 
Prvi govornik g. dr. Perič, ki je uži-
val največje simpatije od strani gale-
rijske publike, je predvsem potožil, da 
še vedno ne more preboleti razpusta 
bivšega občinskega sveta, da pa mu je 
v nemalo uteho tozadevna interpelacija 
posl. Gostinčarja v parlamentu. Nekam 
težko mu je šla od srca beseda o de-
mokratskem lopovstvu, šla pa je ven-
dar in g. dr. Perič se je aklamiran 
umaknil v ozadje, nakar se je ljub-
Hanskim volilcem predstavil g. ured-
nik Kremžar kot »krščen krščanski 
boljševik*. G. Kremžar je bil sinoči 
vsekakor v svojem elementu. Za tar-
čo svojih več ali manj duhovitih pu-
ščic si je izbral predvsem narodne so-
cijaliste, obstreljeval jih je 6 »politič-
nimi berači*, »izdajalci* in končno 
prav strokovnjaško konstatiral, da so 
»politični božjastniki. ki spadajo v 
špital in v negovanje Jadranske in 
Kreditne banke«. Kot tretji govornik 
se je predstavil komunist Ivan Makuc, 
ki se je predvsem zanesel na svoj 
gromki* glas. Govoril je mnogo o dr-
žavotvornih elementih, o kapitalistih 
ter o volilnih kroglicah na kroglice z 
Zaloške ceste je očividno že pozabil. 

Nato je prelsednik shoda prečital 
kandidatno listo, katere prva imena 
so: dr. P e r i č (nositelj liste); I. Ma-
k u c (kom) . K r e m ž a r (kler.), dr. 
S t a n o v n i k (kler.). J. P i r c fkler:), 
na listi se nahajajo med drugimi še 
gg.: dr. R o ž i č , O r e h e k . M o š -
k e r c . dr. L e m e ž , J e g l i č , dr. 
B r e c e l j , dr. N a t l a č e n , T o k a u . 
J. G o s t i n č a r itd. 

Navzoči klerikalci so listo navdušenfv 
aklamirali, komunisti pa so nekam čud-
no gledali, zdelo se jim je »božjega 
blagoslova* nekoliko preveč. Gospod 
Perič je bil vidno zadovoljen. 

Nato je nastopil posl. dr. Gosar. Toda 
s prečitanjem liste je bila senzacija pri 
kraju in šum odhajajočih je postajal 
glasnejši nego Gosarjeva izvajanja o 
verskem čutu boljševikov ter o solidar-
nosti proletariata. Zaman je dr. Stanov-
nik pozival k vztrajanju do konca. Go-
spod Fabijančič je mogel sicer še raz-
viti nekaj originalnih misli o valuti m 
o Plavšičevih dolarjih, g. Kralj pa ze 
ni našel nobene pozornosti vec m ma-
nifestacijsko zborovanje je bilo zaklju-
čeno na' precej nemanifestanten nacm. 

Odhajajočim zborovalcem so pred ho-
telom Union kolporterji delili letake, bi 
so o gospodih proletarskih voditeljih 
pripovedovali precej drugačne stvari, 
nego jih je bilo slišati v dvorani. 

GABRIJELA ZAPOLSKA: 

Ljubezen na počitnice!! 
Roman. 

- »Strašansko velik ogenj!* je vzklik-
nil. 

»Pa bo še večji,* je odgovoril igra-
lec. 

•Ne . . . ne . . . nehajte! •» 
»Ali hočete, da naju medvedi po-

;.ro?» 
Niti izdaleka ni mogoče opisati iz-

raza v obrazu 2ebrowskega, ki je ko-
lebal med strahom pred požarom in 
prod medvedi. 

»Tepec! Marijonetal* si je mislil 
Poržicki. Zgrabila ga je jeza in sunil 
ie z gorsko palico v ogenj, da so le-
tele iskre na vse strani. 

2ebrowski je sklepal roke: 
»Kaj delate, gospod?* 
»Maščujem se* . . . 
»Čemu? Nad kom?* 
Poržicki je ironično namrdil usta: 
»Za to. kar ste storili, gospod, — 

nad vami.* 
Zebrowski je plaho gledal njegovo 

nožetje. 
»Da! Da!* . . . , 
Kmalu pa »o ga eopet prevzela po-

vsem druga čustva. S trpko, poroglji-
vo vljudnostjo je stregel 2ebrowske»u 

s čajem, konjakom, šunko, sardinami 
in praženo klobaso. Same ljubeznivosti 
ni vedel, kaj bi storil. Njegovo raz-
burjenje pa je vedno naraščalo, čim 
bolj je čutil, kako zelo hrepeni po 
Tuski. 

Žebrowskemu je prenočevanje v go-
rah čimdalje bolj ugajalo. Ginljiva 
pozornost Poržickega in prijetna tiši-
na, ki jo je motilo samo žuborenje 
gorskega potosa in prasketanje gore-
čih vej. ga je delala vsega sanjarske-
ga. Prižgal je cigareto, sedel bližje k 
ognju, ker je bila noč hladna, in je 
dejal trmasto: 

»Prav nič se ne bojim!* 
Kljub temu Da se je plašno oziral 

na desno in levo, ali se ondi ne dviga 
kaj iz teme. 

Poržicki je zasledoval svoje misli. 
Še nikoli ni tako zelo hrepenel po Tu-
ski, kakor prav ta hip. 

»Saj bo moja, popolnoma moja . . . 
Kreatura, ki se greje ondi ob ognju, 
se ne bo več radovala njene lepote 'n 
njenih dražesti. Saj je niti ne more 
dostojno preživljati in zapravi morda 
celo njeno doto.> 

»Čudili ste se. da sem se bal revol-
verja, kajne?* 

»Gotovo. Sem namreč mnenja. da 
mora vsakdo, ki je užival skrbno 
vzs-oio. baviti se z orožiem in špor-

tom,* je govoril Poržicki samo toliko, 
da je sploh rekel kaj. 

2ebrowski se je tužno smehljal. 
»Skrbno vzgojo!* je ponovil z nena-

vadnim glasom . . - »Ali kaj razumete 
pod tem? . . . Jaz sem se moral od ju-
tra v pozno noč guliti. Da nisem po-
noči zaspal nad knjigami, sem si po-
lagal mokro brisačo na čelo . . . skle-
da z vodo je stala poleg mene. Koder 
sem hodil, kjer sem stal. na cesti, pri 
jedi . . . vedno sem se učil . . .» 

Poržicki je nehote posluhnil. Glas je 
donel topleje in manj raskavo, nekaj 
živega je velo iz njega. 

»Povedati bi morali svojim staršem, 
da se težko učite.* 

»Moji starši so bili silno strogi. Re-
kli so, in tako je moralo biti. Menili 
so, da sem len. Tako sem se nepresta-
no gulil. Kako bi bil mogel misliti na 
šport! . . .» 

Poržicki je mislil na svojo mator, 
milo. dobro, mehko mamico, kî  je z 
razumevanjem pretehtala breme šolske 
vede in ga ni zmerjala, ako je v Šoli 
zaostal. 

»In pozieje?* 
2ebrowski je skomizgnil z rameni. 
»Pozneje sem si moral z instrukcija-

mi služiti kruha . . . A ko sem prišel 
v pisarno, potem : . • amf:n! Konec!* 

Z motnimi očmi je gledal v ogenj. 
»To je bila moja mladost!* je dejal 

kakor sam sebi . . . 
Zdelo se je, kakor da je v tihi, ča-

robni moči Tatre vstala iz megle ona 
davno minola »mladost*. Utrujene oči 
uradnika so strmele v temo . . . 

»Najhuje je,* je začel iznova, »da 
si moja sinova prav tako grenita živ-
ljenje. kakor jsz . . . Prav tako se 
mučita z učenjem . . . Srce se mi trga. 
ko ju ponoči slišim, kako ponavljata 
svoje lekcije, prav tako tratita svo-
jo mladost, kakor sem jo jaz tratil.* 

»Pa zakaj t—nte to, ko vendar ve-
ste, kako napačno je?* 

»Kaj naj storim? Premoženja nima-
mo, torej moram vsaj stanu primerno 
vzgojiti svoje otroke.* 

»Ali eta nadarjena?* 
»Ne, ampak pridna sta. Ž njima go-

vorim, kakor - odraslimi. Jako zrela 
sta za svojo starost.* 

»Vem.* 
»Kako to?* 
»Saj poznam Pito.* 
»To ni še nič v primeri z dečkoma. 

Kaj hočete! Otroci takih staršev, ka-
kršni smo mL nimajo nobene prave 
mladosti. To je že usoda ljudi dela. 
Ne morete si misliti, kako se mi otro-
ka smilita. Šla sta na počitnice, a tudi 

ondi se učita, učita. Morata! A kaj 
imata od tega? Kaj? . . . Minil jima 
bo najlepši čas, kakor je minil meni.* 

Poržicki je stopil nehote v krog do-
mačih skrbi, ki jih je Zebrowski tako 
nepričakovano razvil pred njim. Spo-
četka je kot čestilec Tuske n e z a u p n o 
in z ironijo zrl na 2ebrowskega. senaj 
pa je spoznal, da ni večje trtgefflje, 
nego ako se mora človek vdati v kru-
to iisodo. kakršno vidi tu pred s e b ^ 

»Ne verjamete, gospod.* je nadalje-
val 2ebrowski po kratkem m o l k u » d a 
je današnji izlet prvi lepi 
mojem življenju . . - ^ J ^ J ™ ^ 
gora in sedaj ta noč! Tako srečen 
sem . . * Nikoli vam ne pozabim 

te !Poržicki je vstal in se nekoliko od-
stranil. Lotila se ga je nepopisna otož-
nost in sram ga je bilo. Ta človek mu 
je hvaležen za to, da ga je brez vsake 
obzirnosti vlačil po gorah! Hvaležen 
za to drobtinico navidezne svobode, 
za oddih duše. ki so jo življenske raz-
mere tako neusmiljeno stisnile v oko-
ve Poržicki se je jezil sam nase, ker 
je bil v miMih zaničeval ubogo revše. 
ki je v življenju zavzemalo tako malo 
mesta. Ali to je trajalo samo kratek 
hip. Potem se <e poizkušal opravičiti. 

(Dalje prihodnjič). 



Domača vesti 
* Povratek kraljeve dvojice in vla-j 

de a Kumanova. Včeraj ob 9. dopol-
dne so ministri in poslanci, ki so se 
udeležili kumanovske proslave, prispe-
li zopet v Beograd. Dvorni vlak s kra-
ljevo dvojico, knezom Arzenom in 
princem Pavlom se je pripeljal uro 
kasneje. Ka kolodvoru je pričakovala 
kralja in kraljico četa gardistov z 
godbo. Kralj je najprej obšel častno 
stražo, nato pa se takoj odpeljal s 
kraljico v dvor. 

* Naši parlamentarci v Pragi. Ka-
kor smo poročali, so odpotovali v Pra-
go na, proslavo češkoslovaškega na-
rodnega praznika 4 naši ministri. 72 
poslancev in 5 novinarjev. Med za-
stopniki parlamenta se nahajajo poleg 
predsednika skupščine Lukinica slede-
či demokratski poslanci: predsednik 
kluba Davidorič, posl. M. Popovič, D. 
P.ajkovič, Drag. Pečic, dr. M. Marko-
vi:-, dr. Toma Milic, Rad. Agatanovič, 
Abdul Hakim Hikmet, Gligor Anasta-
sijevič. pop Dioka Popovič. Svetozar 
Djičič, Dimitrije Cičovič, Miloje Jova-
novič, Vedeslav Vilder. dr. Ivo Matic, 
dr. Srdjan Bulisavljevid, dr. Stevčič, 
Sveta Mijatovič, dr. Grga Andjelino-
vid, dr. j ovan Vuletič, dr. Milan Po-
povič, dr. Pavle Čubrovič. dr. Miloš 
Radosavljevič in Zika Vidanorvič. Od 
drugih strank so odpotovali v Prago 
poleg ministra Puclja meri drugimi po-
slanec dr. Korun (soc.), Anton Brand-
ner (nar. soc.), Ivan Majcen, Jakob 
Kušar in Štefan Dobnik (PKS) ter An-
ton Sušnik (kler.). 

* Prva mednarodna razstava časo-
pisov v Pragi. Meseca decembra 1922 
priredi novinarsko podjetje A. L. Pav-
lik spol. Praga II.. Vodičkova id. 41 
pod protektoratom društva čeških žur-
nalistov prvo mednarodno razstavo v 
Pragi. Vsled tega se obrača imenova-
na tvrdka z javnim apelom na ured-
ništva vseh časopisov, strokovnih, be-
letrističnih itd. s prošnjo, da odpošlje-
jo svoje časopise in revije na zgoraj 
navedeni naslov. Ker pa je v interesu 
slovenske javnosti in tiska, da bi bil 
dostojno zastopan, opozarjamo naše 
raerodajne kroge na razstavo in jih 
pozivamo, naj prošnji ugodijo. 

* Zanimiva proslava. Vojno ministr-
stvo je dovolilo mariborskemu pešpol-
ku št. 45, da lahko obhaja svojo let-
no pukovsko slavo na dan 23. novem-
bra. Tega dne so namreč vojaki 45. 
pp. pod poveljstvom generala Maistra 
čez noč razorožili nemško zeleno po-
sadko v Mariboru. Proslava se bo vr-
šila letos posebno sijajno. Mesto bo 
lazsvetljeno, po maši bo vojaška pa-
rada, v Goetzovi dvorani koncert in 
predavanje. Prebivalstvo bo pozvano, 
naj na dan proslave razobesi državne 
zastave. 

* Kdo stopa v nemško politično 
društvo. Med raznimi drugimi zanimi-
vimi kapacitetami je stopil v maribor-
sko politično društvo nemških bogata-
šev in renegatov tudi profesor na drž. 
trgovski šoli Maks Kovratsch. Lahko 
si mislimo, kako more tak zagrizenec 
blagodejno vplivati na našo trgovsko 
mladino v obmejnem mestu. 

* Nikdar ni prav. Ko je naša valuta 
padala, se je vse vznemirjalo in ne-
kateri listi so v zlobni škodoželjnosti 
padec naznanjali kar z debelimi črka-
mi. Sedaj, ko se je naša valuta znatno 
popravila, pa ravno isti ljudje zopet 
nergajo. Iz Maribora nam celo poro-
čajo. da se je vršil tamkaj pred nekaj 
dnevi sestanek nekaterih denarnih 
mogotcev, na katerem se je silno udri-
halo radi dviganja naše valute. Re-
fren je bil seveda: naša izguba. Koli-
ko pa so ti mogotci zaslužili pri bolj-
ši konjunkturi, tega seveda nočejo sli-
šati. 

* Krstna slava 21. polka. V Skoplju 
je vršila po odhodu kraljeve dvojice 

krstna slava 21. pešpolka, ki nosi ime 
predsednika češkoslovaške republike dr. 
Masaryka. Krstne slave se je udeležila 
tudi vojaška deputacija češkoslovaške 
armade z generalom Šebekom na čelu. 
Slavnostni govor je imel general Gonič, 
bivši Radičev pristaš, poslanec Karel 
RSusler pa se je spominjal demokratič-
ne dinastije in narodne vojske. Prnsla 
ve so se udeležili tudi slovenski gost-
je, ki so bili prišli na Kumanovsko s.tv-
!je. 

4 Velikodušen dar. O priliki proslave 
češkega narodnega praznika je daroval 
g. generalni konzul dr. Otokar Beneš 
Jugoslovanski Matici znesek 10.000 kron 
Za ta bratski čin izreka J. Matica od-
ličnemu rodoljubu najprisrčnejšo zahva-
lo v imenu svoje velike naloge in vseh 
njenih izvrševalcev. 

* Spominsko ploščo Josipu Freuden-
feichu. slovitemu hrvatskemu gledališ-
kemu igralcu bodo odkrili na slovesen 
način dne 29. oktobra v Zagrebu na hi-
ši. v kateri je Freudenreich umrl. 

k Popravek. V včerajšnjem poročilu o 
seji viš. šolskega sveta je izostala ena 
vrsta, kjer je bil govor o statistiki sred-
njih Sol. Pravilno se glasi dotični pasus: 
Na učiteljiščih je v I. letniku 84 mo-
ških in 145 ženskih, v II. letniku 70 mo-
ških in 142 ženskih, v n i . letniku itd. 

* Smrtna kesa. V ljubljanski deželni 
bolnici je po težki bolezni umrl v 25. 
letu svoje starosti g. Adolf Vojska dr-
žavni puškarski mojster v Nišu. — V 
Ljubljani sta umrla včeraj ga. Marija 
Cerne, roj. Dimnik, bivša mesarica, go-
stilničarka in posestnlca na Sv. Petra 
cesti ter Fran V- - 2 ar bivši hotelski 
sluga 

* Pogajanja med trgovci in name-
ščenci zaradi službene pogodbe »o se 
vršila včeraj pri pokrajinski upravi. De-
lodajalce so zastopali gg. Stupioa, Ska-
beme in Korenčau, delojemalce pa gg. 
Torv, Turk in Urbančič. Razprave »o se 
udeležili tudi šef za soc. politiko gosp. 
Ribnikar, zastopnik »Trgovske in obrtne 
zbornice* g. dr. Ples, za »Delavsko zbor 
nico* pa g. dr. Likar. Po daljši debati, 
ki jo je vodil g. nadkomisar dr. Mrak, 
se je sklenilo sklicati širši zbor članov 
trgovskega gremija, katerega se bodo 
udeležili zastopniki pokrajinske uprave 
ter delegati strokovnih korporacij, da 
se spor med delojemalci in delodajalci 
končnoveljavno reši. Za podlago nadalj-
njih pogajanj bo služil dogovor, ki ga 
je sprejel pri pogajanjih z uslužbenci 
Gremij mariborskih trgovcev. 

* Kolektivna pogodba t blagajničnimi 
zdravniki. Novo kolektivno pogodbo, 
veljavno od 1. julija 1922. ki jo ie Okrož 
ni urad za zavarovanje delavcev v Lju-
bljani sklenil z Zvezo blagajničnih 
zdravnikov v Sloveniji, je Središni ured 
za osiguranje radnika v Zagrebu odo-
bril na seji svojega ravnateljstva dne 
20. oktobra 1922. 

4 Sprejem v vojno muzičko šolo v 
Vršcu. Celjsko društvo za zašito deee 
objavlja staršem in rediteljem sledeč,: 
Na muzički šoli v Vršcu se sprejemajo 
do 15 let stari dečki, v prvi vrsti siro-
te. pa tudi drugi ubogi dečki, ki so ab-
Bolvirali r dobrim uspehom štiri razre-
de osnovne šole. Pouk se vrši na dr-
žavne stroške. Po triletnem dovršenem 
pouku se dodelijo fantje k posameznim 
polkovnim godbam. Prijave sprejema 
nadučitelj Bizjak, vodja osnovne šole v 
Celju v svoji pisarni v torek dne 7. no-
vembra od 2. do 4. ure. Na poznejše 
priglasitve se ne bo moglo več ozirati. 

* Bajka »Slovenskega Naroda». Vče-
rajšnji »Slov. Narod* prinaša deloma 
izmišljeno, deloma hudobno zavito no-
tico o »porazu mladinov» pri »Zvezi 
slov. zadrug*. Tako n. pr. lažno poro-
ča »Slov. Narod*, da je g. Ribnikar kan-
didiral za mesto predsednika, dočim je 
res. da Ribnikar sploh ni kandidiral, 
ker je obdržal svojo funkcijo v načel-
stvu brez volitve. Res je nadalje, dasta 
bila na novo voljena g. dr. Kersnik in 
g. Ivan Pipan, ki sta bila že dosedaj v 
načelstvu »Zveze*, razen tega pa sta 
bila na novo voljena g. inž. Zupančič 
in g. Bukovec namesto dosedanjih čla-
nov g. dr. Lavrenčiča in g. Reicherja. 
»Narod* si je menda sedaj pred volit-
vami nataknil taka očala, kakršna so 
natikali staremu oslu, da bi videl travo 
namesto oblancev. Zato se mu zdi. da 
so bili zopet enkrat »mladini poraženi*, 
kar naj bo menda dobro znamenje za 
njegove pilp^gačice! Pripravljeni mora-
mo biti, da bo »Slov. Narod* nosil ta 
očala tja do 3. decembra, ko bo v vo-
lilni skrinjici zajedničarjev našel name-
sto kroglic le bobke. 

* Razbrzdanci v Tivoliju. »Slovenec* 
še danes ni prebolel nad vse sijajnega 
uspeha vsesokolskega zleta v Ljublja-
ni. Pri vsaki priliki ksže, kako ga lo-
mi zavist po vseh kosteh. Zdaj hoče 
zbuditi v svojih somišljenikih vero, da 
zato ni premoga, »ker se ga je cel teden 
med sokolskimi slavnostmi požgalo v 
mestni elektrarni dnevno nad pol vago-
na več kot se ga porabi normalno*. In 
ves ta premog se je porabil — piše 
»Slovenec* — le zato, da je »gorelo raz-
brzdancem v Tivoliju in drugje na tisoče 
električnih luči*. — Ta trditev jo in-
famna, pristno klerikalna ter prav kle-
rikalno neumna. Porabljena luč se je pla 
čala ter je mestna občina le zaslužila. 
Da Ljubljana v času gostov iz Francije, 
Belgije, Češkoslovaške ln vse Jugosla-
vije ni mogla biti razsvetljena tako 
skromno, kakor navadno, razume vsak-
do. kdor ni klerikalec. Le klerikalec 
ljubi temo. Kar se tiče razbrzdanosti. 
pa naj »Slovenec* le molči, zakaj pod 
Tivolijem, na svetlem in še več zgoraj 
v temi, smo videli prav mnogo sijajno 
iluminiranih klerikalcev. Mi smo jim vse 
privoščili. 

* Nacionalisti in pobijanje draginje v 
Zagrebu. Zagrebška organizacija jugo-
slovanskih nacionalistov je tuli pričela 
boj proti draginji. Te dni so bili v Za-
grebu nabiti lepaki, v katerih ss poziva 
prebivalstvo na bojkot onih >rgovcev. 
ki niso znižali cen sorazmerno z naa-
ščanjem naše valute. Apelira »e fudi na 
trgovce, naj znižajo cene. Poziv ie po-
vzročil v Zagrebu veliko ra£burjen;e, 
posebno v trgovskem svetu, upati ie. <la 
ne bo ostal brezuspešen. 

* Mestna plinarna v Celju. Dne. 2fi. 
oktobra se je nova naprava mestne pli-
narne tudi oficielno izročila javnosti. 
Ker so večtedenske preizkušnje po in-
ženjerju tovarne, ki je inštalirala novi 
motor, dognale, da je obratovanje sedaj 
popolnoma v redu. je povabilo župan-
stvo mestne občine člane gospodarskega 
odseka in odseka za mestna podjetja 
na 2. uro v mestno plinarno, da si ogle-
dajo celo napravo. Dvoplinski sistem 
prof. Stracheja intenzivnejše izkorišča 
delovne moči in premog ter s tem pri-
Štedi mnogo nepotrebnih izdatkov. Ka-
kor r Mariboru je upati tudi v Celju, 
da bo obratovanje eksaktno in da bo 
plinarna v stanu zadovoljiti vsestran-
ske potrebe po plinu, ker se ga bo pro-
dueiralo iz domaČega premoga mnogo 
več, a bo tekom časa skoraj za polovi-
co cenejši, ako se bo našlo dovolj od-
jemalcev. Eventualni nedostatki. ki se 
mogoče za enkrat pojavijo, ker je re!o 
plinovo omrežje prilagodeno staremu si-

stemu naj se javijo vodstvu plinarne, ki 
jih bo takoj odstranilo. 

* Preselitev državne policije v Celju 
v nove prostore. Da pridobi mestna 
občina v stanovanjske svrhe zope» ne-
kaj prostorov, je preuredila bivšo jet-
nišnico okr. sodiKSa v magistratni hiši 
v pisarne, kamor se preseli te dni drž. 
policija. V sedanjem poslopju • Vrvar-
ski ulici postanejo vsled tega tri stano-
vanja prazna. 

* Celjski policijski urad je razpustil 
približno 50 nemških društev, ki so 
imela svoj sedež v Celju in so bila po 
večini ustanovljena- v nemško politične 
in kulturne svrhe. Po preobratu je de-
lovanje teh društev sicer prenehalo, a 
bil je že skrajni čas, da velika metla 
pometa pajčevino, ki je bila razprede-
na po društvenem katastru. 

* Prošnja za pešpot Odkar sta bili 
Cesta za gindom in Domobranska cesta 
prav nest rokovnjaški posuti, se je raz-
pasla grda navada, da vozijo vsi tu ze-
lo številni težki tovori tudi tam. kjer 
so hodili preje pešci, tako da se je tre-
ba umikati vozovom na sredo ceste. 
Vsakdanji potniki, ki moramo ta nedo-
statek plačati z uničevanjem drage obut 
ve, prosimo mestni magistrat v tem oži-
ni remedure. 

* Spalni vozovi. Pisarna Wagons-
Lits. Ljubljana, Dunajska cesta 31, tel. 
št, 106, nam javlja, da vozijo spalni vo-
zovi redno vsak dan, in sicer: Ljublj.v 
nr.-Zagreb-Beograd brzoviak. ki odhaja 
ob 16.10 iz Ljubljane, ima spalni voz 
od Zagreba drž. kol., dalje Ljubljsna-
Dunaj hrtovlak št. 10. odhod iz Ljub-
ljane ' 0.32. Ljubljana-Trst brzovlak št. 
18. odhod iz Ljubljane ob 24., Ljubljani 
preko Trsta v Pariz S. O. E.: vlak od-
haja vsak dan iz Ljubljane ob 15.50 uri. 
Pri vseh navedenih spalnih vozih je I. 
razred. Vsa pojasnila in tudi predpro-
daja železniških kart za tu- in inozem-
stvo v gornji pisarni. 

* Poskusen samomor. Zaradi nesreč-
nih družinskih razmer si je v četrtek 
ponoči v Spodnji Šiški v hsrakah sta-
nujoči Jurij Mohar, delovodja pri stav-
beniku Matku Curku, prereza! na prsih 
žilo odvodnico. Prepeljan je bil sicer 
takoj v bolnico, vendar pa je toliko iz-
krvavel, da je malo upanjf. na okreva-
nje. 

* Razne nezgode. Ključavničar v lju-
bljanski bolnici. Leopold Rruševar. je 
preiskoval pločevinasto kroglo, ki je iz-
puščala. plin. Da dožene luknjico, je na-
polnil kroglo s plinom in prižgal vžiga-
lico. Krogla je eksplodirala in so drobci 
poškodovali Hruševaria na obeh očesih. 
— Marija Jenko iz Tomačevega jc pri 
nakladanju stelje padla na tla na veje 
tako nesrečno, da se ji je ena zadrla 
globoko v trebuh. Prepeljali so jo tež-
ko ranjeno v bolnico. 

* S sabljo nad sovražnike. Aleš K one 
iz Tržiča je že dolgo iskal priložnosti, 
da bi mogel stresti svojo jezo nad Ru-
dolfom in Francem Skrjancem iz Se-
ničnega. Prilika se mu je nudila v pon-
deljek. Aleša je spremljal ueki vojak. 
Ko ie srečal brata Škrjanca, se je takoj 
vnel" stari prepir. Konc si je v prepiru 
izposodil od vojaka sabljo in začel udri-
hati z njo po Škrjaneih. Rudolf je do-
bil težak udarec po glavi, njegov brat 
pa po životu. Oba sta bila prepeljana v 
bolnico. 

* Surov kopališki sluga. Iz občinstva 
nam pišejo: V mestni ljudski kopeli je 
nastavljen kot sluga in blagajnik star 
mož, ki zaradi svojega nevljudnega rav-
nanja s kopalnimi gosti vedno izziva 
konflikte. Včeraj je naletel slučajno na 
odpor, pa tudi dotičnemu gostu se ni 
dobro godilo. Mestni magistrat naj na-
pravi red. 

Gospodarstvo 

NAVODILO LJUBLJANSKIM 
VOLILCEM. 

KeT se je območje posameznih volišč 
od zadnjih volitev nekoliko spremenilo, 
je treba zlasti volilcem ob stikih dveh 
volišč prav posebne pažnje, da ne zaide-
jo na napačno volišče. Volilci iz Kopitar-
jeve ln Streliške ulice ter Za gradom št. 
9 in 11 volijo na magistratu. Semkaj spa-
dajo vse hiše med prej omenjenimi ulica-
mi do Starega trga št. 20, vštevši ljub-
ljanski grad. Ostali del šentjakobskega 
okraja voli v Št. Jakobski šoli kot HI. 
volišče. Na IV. volišču na Cojzovi cesti 
voli Krakovo in Trnovo s celo Emonsko 
cesto. 

Ločilna črta med V. in VI. voliščem 
gre od Filharmonije mimo Dvorca po 
sredi Vegove. Hilšerjeve in Simon Gre-
gorčičeve ulice do Bleiweisove ceste oz. 
Tržaške ceste. Na levi od te črte volijo 
na V. volišču, na desni pa na VI. Trža-
ška cesta. Zadružna ulica in Bleiweisova 
cesta 4 ln baraka št. 6 spadajo na V. vo-
lišče dočim volijo volilci s Ceste na Rož-
nik. Večne poti in Poti v Rožno dolino 
na VI. volišču, ki sega do desne strani 
Aleksandrove ceste. 

Vse hiše med Aleksandrovo cesto na 
desni ter Dunajsko cesto na levi spadajo 
na Vil. volišče. Desna stran Dunajske 
ceste do Kolodvorske ulice leva stran z 
vsemi vmesnimi ulicami tvori Vil. voli-
šče. IX. volišče sega od Kolodvorske uli-
ce desna stran do Radeckega ceste in 
Metelkove ulice. X. volišče se razteza od 
Radeckega ceste do Ahaclieve ceste leva 

i stran. Sv. Petra cesta 1 do 12 voli na 
: VIII. volišču, od št. 13 do 50 oz. 55 na 
' IX.: in ostale številke do konca na X. 
volišču. Sv. Martina cesta je prideljena 
XI. volišču. XII. XIII. in XIV. volišče ni-
majo sprememb. 

Darujte zs CiMI-MotosJovo 
družbo! 

SPOR4ZUM GREMIJA MARIBOR-
SKIH TRGOVCEV S TRGOVSKIMI 

NAMEŠČENCI. 
Maribor, 27. oktobra. 

V Mariboru se le jako dolgo vlekel 
plačilni spor med nameščenci in trgovci. 
Okoli 600 trgovskih nameščencev je bilo 
v plačilnem gibanju. Zastopniki trgovske-
ga gremija dolgo časa niso hoteli prista-
ti na to, da bi se napravil dogovor med 
Gremijem trgovcev ter Osrednjim dru-
štvom trgovskih nastavljencev v Maribo-
ru, kot zastopnikom nastavljencev čla-
nov trgovskega gremija. 

Pri zadnjih pogajanjih, ki so se vršila 
pod vodstvom pokrajinske uprave med 
delojemalci In delodajalci pa se je ven-
darle našel obojestranski zadovoljiv iz-
hod. Pod pogojem poznejše odobritve 
zbora trgovskega gremija je bil sklenjen 
dogovor, ki regulira službene prejemke 
ter tudi drugo službeno razmerje. Prizna-
vajoč važnost in nujnost jasnega razmer-
ja med trgovci in nastavljenci, ki edino 
jamči za zadovoljstvo uslužbencev ter za 
veselie do dela, je sedaj gremij trgovcev 
goraj omenjeni dogovor vzel v pretres 
ter ga odobril tako. kot so ga sklenili 
zastopniki gremija. S tem so se maribor-
ski trgovci postavili na moderno In ča-
su odgovarjajoče stališče, ki je prodrlo 
že v vseh drugih panogah gospodarstva, 
zlasti v industriji in v obrti in čegar po-
sledice so blagodejne tako za delojemal-
ca, kakor za delodajalce. Dogovor, ki ga 
je skleni! Gremij mariborskih trgovcev 
z nastavljenci ima naslednja določila: 

1.) Trgovski nastavljenci se razdeljuje-
jo na tri kategorije glede na službeno 
dobo In sicer: a) od 1. do 4. službenega 
leta z najmanjšo mesečno plačo od 2400 
K do 4000 K; b) od 5. do 8. službenega le-
ta z najmanjšo mesečno plačo od 4500 
K do 6000 K; c) od 9. do 12. službenega 
leta z najmanjšo mesečno plačo od 6500 
K do 7500 K. — Oženjenl dobivajo 20 
cdst. več. 

Vsak trgovski nastavijenec ima po 12-
letnem službovanju pravico vsaki dve is-
ti do poviška mesečne plače za 200 K 
in sicer 5 krat — V službeno dobo se 
šteje vsa služba nastavljenca, ki jo je 
vršil v smislu § 1. zak. o trg. sotrudni-
kih. 

2.) Oni trgovski pomožni delavci, ki 
jih ne ščiti nobena druga pogodba imajo 
pravico: a) Izpod 18. leta do tedenske 
plače od 400 do 600 K; b) nad 18. letom 
do tedenske plače od 610 do 1000 K. Ra-
zen tega imajo pravico po preteku enolet-
nega službovanja do 10 dnevnega, po 
preteku 5 let do 14 dnevnega in po 10 le-
tih do 21. dnevnega plačanega dopusta. 

3.) Blago, ki ga rabi nastavijenec za 
se In svojo družino, se mu zaračuna po 
prodajni ceni, a ga plača po lastni ceni. 

4.) Vsaka služba se sklepa na podlagi 
pismene službena pogodbe. Pri že obsto-
ječih službenih razmerah se mora pogod-
ba v najkrajšem času pismeno formuli-
rati. Vse določbe, ki ne odgovarjajo tej 
pogodbi, so neveljavne. Kakršnakoli po-
slabšanja v že obs.toječih pogodbah in 
dogovorih so nedopustna. Pogodbe, ki 
se s temi določili ne strinjajo, se mora-
jo odobriti od zaupnikov trgovskih na-
stavljencev. 

5.) Glede delovnega časa in zaupnikov 
so veljavna zadevna zakonita določila. 

6.) Ta pogodba je obvezna za vse čla-
ne trgovskega gremija. Iz te pogodbe na-
stale prepire razsodi razsodišče, v kate-
ro od pošljeta obe stranki po 5 članov, 
ki se zopet zedinijo na nevtralnega pred-
sednika. V slučaju, da razsodišče ne pri-
de do sklepa, je pristojna okrajna sodni-
ja v Mariboru. 

Zahteva po zvišanju ali znižanju pla-
če se mora staviti 14 dni prej, predno 
stopi nova plača v veljavo in sicer le te-
daj, če se cene prehranjevalnih potreb-
ščin za 20 procentov zvišajo ali znižajo. 
Kot podlaga za to služI seznam tržniii 
cen mestnega magistrata v Mariboru z 
dne 1. oktobra 1922. 

Ta pogodba ostane eno leto v veijavi. 
Ce se 14 dni pred potekom ne odpove, 
velja še nadaljnje leto. Odpoved te po-
godbe zavezuje k sklepanju nove pogod-
be. 

7.) Bolniško blagajno in dohodninski 
davek plačuje delodajalec. 

8.) Pogodba velja od 1. oktobra 1922. 

HMELJ. 
Nemšk: hmeljski trg. Niirnberg. 24. 

oktobra. (XIX. in XX. brzojavno tržno 
poročilo.) Mirno — včeiajšnje cene. — 
Niirnberg, 25. oktobra. Mir-o nakupova-
nje — nespremenjeno, čvrsto. 

» povoljni pogoji za izvoz našega vi-
na v Poljsko. Iz Beograda poročajo, da 
so po poročilu naših delegatov za skle-
nitev trgovinske pogodbe s Poljsko po-
goji za iivoz naših vin v Poljsko zelo 
po voljni. 

=> Nabavno posojilo na Češkem. Ob 
priliki obiska jugoslov. finančnega mini-
stri Kumanudija v Pragi se bo raz-

pravljalo tudi o kreditu, ki bi ga CeškcM 
slovaška dala Jugoslaviji za nakup bla» 
ga na Češkem. (Posojilo, bo znašalo 20(1 
milijonov češkoslovaških kron.) 

= Spremljevalci za transport šiv« ži-
vine. Prometno ministrstvo je olredilo, 
da se brez spremljevalcev ne sprejme 
več nobena pošiljatev žive živine. Iz« 
vzete »o le male živali, ki se trauspor. 
tirajo v lahkih, nosljivih in zaprtaS 
kletkah. 

=•= Sladkanje letošnjega vinskega mo. 
4ta. Zaradi slabega vremena, je letošnji 
mošt šibkejši. Zato dovoljuje Pokrajin-
ska uprava, oddelek za kmetijstvo, vin-
skim producentom prosto in splošna 
sladkanje letošnjih vinskih mostov r 
celi Sloveniji, in sicer z 2 do 4 odst, 
(2 do 4 kg na 100 litrov mošta) slad-
korja kristalnega ali v kockah. Sladka-
jo naj se le mošti navadnih vrst ki ima-
jo izpod 17 odst. sladkorja. Sladkor mo-
ra biti čist brez primesi. Rjavi (ameriš. 
ki) sladkor se nc sme rabiti. Sladko« 
naj se po možnosti doda še kipečema 
"moštu. 

= Prometne omejitve v območju sa-
rajevske železniške direkcije. Z dne 24, 
oktobra je ukinjeno prevzemanje vsako-
vrstnih tovorov v zaprtih vagonih t, 
področju sarajevske železniške direkcija 
Izvzeta so le živila sol, tobak, režijske 
in vojaške pošiljatve. kakor tudi vse 
pošiljatve. ki so določene za postaj« 
Brod in preko Broda. Ta omejitev je 
potrebna zaradi nakupifenja blaga in 
velike potrebe zaprtih vagonov. Ravno 
tako je ukinjeno prevzemanje carinskih 
tovorov za postajo Sarajevo. 

=» Mllnarska konferenca. Dne 25. okt. 
se je vršila v finančnem ministrstvu dru-
ga mlinarska konferenca. Udeležili so se 
je državni podsekretar dr. Popovid, za-
stopnik poljedeljskega ministra Stlbler, 
in lastniki vojvodinskih mlinov. Mlinarji 
so zahtevali naj se zniža izvozna carina 
za tisto moko, za katero se je žito uvo-
zilo iz inozemstva za 50 odst., lstotaka 
naj se dovoli 50 odst. znižanje za otro-
be. Ministrstvo financ stoji na stališču, 
da za enkrat ne more dovoliti takega 
znižanja. Gospodarsko finančni komita 
bo to stvar obravnava! na prvi seji. 

— Ogromen izvoz lesa is Slovenije. 
Po obvestilu trgovinskega ministrstva; 
se je letos do konca septembra izvozih! 
iz naše države okoli 500.000 vagonov 
stavbnega lesa in lesa za kurjavo. Od 
tega odpade samo na Slovenijo okoli 
300.000 vagonov. 

! 

B o r z a 
Zagreb, devize: Dunaj 0,082 - 0.087, 

Berlin 1.295 — 1.595, Budimpešta 2.36 —• 
2.66, Bukarešt 42.25 — 43.75, Milan 24? 
— 251, London 278.50 — 282.50, New-
york 61.50 — 62.50, Pariz 432.5 — 437.5, 
Praga 199.25 — 202.50, Švica 1120 — 
1130, Varšava 0.65 — 0.75. valate: dolar 
60 — 61. avstr. krone 0.0825 — 0.0875, 
češke 196.50 — 199.50, levi 29 — 31, fun-
ti 271.50 — 276.50 franki 430 — 435, na-
poleoni 245, marke 1.58, leji 41, švic< 
franki 1100, lire 247. 

Beograjska borza včeraj radi pravo-
slavnega praznika ni poslovala. 

Praga, devize: Berlin 0.6450 — 0.8459 
Curih 572.50 — 575.50, Milan 12225 -m 
123.75, Pariz 217.75 — 21925, London 
141.50 — 143, Beograd 51 — 51.50, So-
fija 21.30 — 21.70, Dunaj 0.365 — 0.465, 
Varšava 0.1550 — 0.2550, Budimpešta 
1.19 — 1.21, valute: n. marke 0.78 —> 
0.98, lire 120.25 — 121.75, funti 14025 — 
141.75, dolarji 32.05 — 32.45, dinarji 50 
— 50.75. 

Curih: Berlin 0.1250, London 24.75, 
Pariz 38.25, Milan 21.15, Praga 1720, Bu-
dimpešta 022, Zagreb 2.20, Bukarešta 
3.65, Varšava 0.0450, Dunaj 0.0073 — 
avstr. krone 0.0078. 

Berlin: Italija 15.760 — 15.840, Lon-
don 18.553.50 — 18.616.50, Newyork 
413.962 — 416.038, Pariz 27.431 - 27.569, 
Švica 71.321 — 71.679, Dunaj 523 —• 
5.27, Praga 12.768 — 12.832, Budimpešta 
164 — 166. 

Odgovorni urednik Fr. BrozovIC. 
Lastnik in Izdajatell Konzorcij «Jntra». 
Tisk Delniške tiskarne, d. d. v LJubljani. 

n sni 
AVTO 
dvasedežnK znamke CHUPUIS-DORRIER 

prodam J.GOREG, LJUBLJANA 
Vremensko poročilo 

Ljubljana, 27 oktobra 1922. Ljubljana 806 m nad morjem 

Kn> . i ob 
ojizoranja 

Ljnbljana 
Ljubljana 
Ljubljana 
Zagreb . 
Beograd 
• unaj • , 
Praea . 
Inomost. 

7. 
14. 
21. 
7. 
7. 
7. 
7. 
7. 

Zračni 
tlak 

756'3 
752-6 
7531 
7546 
754 5 
755-8 
7563 
755-2 

Zračna 
temperatura 

3-0 
4-8 
4-2 
4-0 
4-0 
1-0 
1-0 
3-0 

Veter 

serer 
brezvetra 

«••. Tih. 
breiTetr* 

Oblačno 
0—10 

:dei 
oblačno 

det 

»ne* 
megla 
det 

Padavine 
mm 

186 

18-0 
18-0 
6-0 
1-0 
1-0 

Ljubliaa j&roaeter niiji, temperatura nižja. Soince ribaja ob 6 35, zahaja ob 16*68 



Izmena projekta o 
službeni pragmatiki 

(Konec.) 
Član (158.) izmeni se: Član 162. 
Dva poslednja stava izmenjena su i 

glase ovako: Kazna iz tač. 2. povlači za-
ustavljanje napredovanja na viši stepen 
plate i stanarine i u višu grupu, i to naj-
manje za jednu, a najviše za tri godine. 
Dužinu li de se ovo primeniti i kod kaz-
ni ukora, rešiče disciplinski sud. 

Na taj način izgubljeno vreme itd. po 
predlogu. 

Član (155.) bez izmene: Član 163. 
Član (160.) bez izmene: Član 164. 
Član (161.) bez izmene: Član 165. 
Član (162.) bez izmene: Član 166. 
Član (163.) izmeni se: Član 167. 
U drngom redu mesto: zakonskim pro-

pisima, stavlja se: zakonima, u posled-
njem redu mesto: propisi, stavlja se: po-
stupak. 

Član (164.) izmeni se: Član 168. 
U petom redu mesto: trojica, stavlja 

se: dvojica; na kraju člana dodaje se: 
(Čl. 94. Ustava.) 

Član (165.) bez izmene: Član 169. 
Član (166.) izmeni se: Član 170. 
Poslednji red briše se. 
Član (167.) bez izmene: Član 171. 
Član (168.) bez izmene: Član 172. 
Član (169.) izmeni se: Član 173. 
U četvrtom redu brišu se reči: odtnah 

na početku postupka; na kraju prve ali-
neje dodaje se: Bliže odredbe propisače 
se Uredbom; druga alineja na početku 
da glasi: Kad ima više optuženih iz raz 
nih upravnih grana itd. po predlogu. 

Član (170.) bez izmene: Član 174. 
Član (171.) bez izmene: Član 175. 
Član (172.) bez izmene: Član 176. 
Član (173.) bez izmene: Član 177. 
Član (174.) bez izmene: Član 178. 
član (175.) bez izmene: Član 179. 
Član (176.) bez izmene: Član 180. 
Član (177.) izmeni se: Član 181. 

Na kraju dodaje se: Ako se starešine 
ne sporazumeju rešiče disciplinski sud. 

Član (178.) bez izmene: Član 182. 
Član (179.) bez izmene: Član 183. 
Član (180.) bez izmene: Član 184. 
Član (181.) bez izmene: Član 185. 
Član (182.) bez izmene: Član 186. 
Član (183.) bez izmene: Član 187. 
Član (184.) bez izmene: Član 188. 
Član (185.) bez izmene: Član 189. 
Član (186.) izmeni se: Član 190. 
Disciplinski sud sudi po slobodnom 

uverenju dobijenom na pretresu. 
Član (187.) bez izmene: Član 191. 
Član (188.) bez izmene: Član 192. 
Član (189.) izmeni se: Član 193. 
Na kraju dodaje se: ako je blagovre-

mena i ako je podneta od strane nad-
ležno« lica, u protivnom slučaju sud če 
ovaku žalbu odbaciti. 

Protiv ovog rešenja može se dotična 
strana žaliti višem sudu u roku od 8 
dana. 

Član (190.) bez izmene: Član 194. 
Član (191.) izmeni se: Član 195. 
U tački 2. na kraju mesto: odbaciti, 

stavlja se: vratiti nižem sudu na zakon-
ski postupak. 

Član (192.) bez izmene: Član 196. 
Član (193.) izmeni se: Član 197. 
Na kraju brišu se reči: a neurednosti 

za godinu dana. 
(Nov) Član 196. 

Smrdu optuženog prekida se disciplin-
ski postupak. 

Član (194.) bez izmene: >Jan 199. 
Član (195.) bez izmene: Član 200. 
Član (196.) bez izmene: Član 201. 
Član (197.) bez izmene: Član 202. 
Član (198.) bez izmene: Član 203. 
Član (199.) bez izmene: Član 204. 
Član (200.) bez izmene: Član 205. 
Član (201.) izmeni se: Član 206. 
U drugoj alineji u trečem redu iza 

reči: nadzor, dodaje se: u osobito važnim 
i hitnim slučajevima; u četvrtom redu 
mesto reči: ne, stavlja se: neče da. 

Član (202.) izmeni se: Član 207. 

Kad disciplinski sud donese odluku o 
suspendovanju, može odrediti, da se služ-
beniku umanje njegova plata (osnovna 
i poiožajna) do polovine. 

Ostali stavi po predlogu. 
Član (203.) bez izmene: Član 208. 
Član (204.) izmeni se: Član 209. 
Obustavljanje prinadležnosti računa se 

od dana suspendovanja od dužnosti po 
odluci disciplinskog suda. 

Član (205.) bez izmene: Član 210. 
Član (206.) bez izmene: Član 211. 
Član (207.) izmeni se: Član 212. 
U četvrtoj alineji poslednja rečenica 

briše se. 
Član (208.) bez izmene: Član 213. 
Član (209.) bez izmene: Član 214. 
Član (210.) izmeni se: Član 215. 
Disciplinske su kazni za penzionere: 
1) pismeni ukor; 
2) umanjene penziiskih prinadležnosti 

za neko ograničeno vreme, najviše do 
20% ; 

3) gubitek prava na penziju. 
Član (211.) bez izmene: Član 216. 
Član (212.) bez izmene: Član 217. 
Član (213.) bez izmene: Član 218. 
Član (214.) bez izmene: Član 219. 
Član (215.) bez izmene: Član 220. 

GLAVA XI. 
Prelazna naredjenja-

Član (216) briše se. 
Član (217.) bez izmene: Član 221. 
Član (218.) izmeni se: Član 222. 
U prvoj alineji poslednji red briše se, 

a stavlja se: nadležnom Ministru. Odlu-
ku o tome donosi iedan naročito zato 
sastavljen komitet od 4 Ministara, na 
predlog r.adležnog Ministra. U drugoj 
alineji mesto: tri člana, stavlja se: 5 
članova. 

Član (219.) izmeni se: Član 223. 
U roku od dva meseca od dana obna-

rodovanja ovog zakona imaju svi dr-
žavni službenici podneti dokaze o propi-
sanoi spremi. Na traženje službenika 

Ministar može ovaj rok produžiti ioš za 
dva meseca. 

Član (220.) izmeni se: Član 224. 
Mesto 15 stavlja se 30. 
Član (221.) bez izmene: Član 225. 
Član (222.) izmeni se: Član 226. 
U svakoj alineji mesto: školsku. od-

nosno školsku i stručno teoretsku spre-
mu, stavlja se: propisanu spremu. U sva-
koj alineji brišu se reči: koja im se po 
dosadašnjim zakonima računa za penzi-
jn, pa budu prevedeni po ovom zakonu. 
Na kraju dodaje se stav: Godine službe 
o kojima se ovde govori racunaiu se po 
članu 236. 

Član (223.) izmeni se: Član 227. 
U drugom redu mesto: plate, stavlja 

se: osnovne plate. Dodaje se nov stav: 
U prvu (odnosno drugu) grupu zvanič-

nika uvrstiče se u svakoj upravnoj gra-
ni zvaničnici koji imaju najmanje 15 (od-
nosno 9) godina službe, a najviše do V« 
(odnosno */*) sviiu zvaničnika iste uprav-
ne grane. 

U prvu grupu služitelja uvrstiče se u 
svakoj upravnoj grani služitelji, koji ima-
ju najmanje petnajst godina službe, a 
najviše do '/» sviju služitelja iste uprav-
ne grane. 

Član (224.) bez izmene: Član 228. 
Član (225.) bez izmene: Član 229. I 
Član (226.) bez izmene: Član 230. 

(Nov) Član 231. 
Licima koja su penziiu primala pre 

obnarodovanja ovog zakona, odredjuju 
se penzije ovako: 

1.) Ličnim penzionerima, koji su bili 
penzionisani pre 1. januara 1919 oredjuju 
se penzije po redovnim priiiadležnostima 
po ovom zakonu prema položaju s koga 
su bili penzionisani i prema godinama 
službe koje im su se uracunale za pen-
ziju po dotadanjim zakonima. 

2.) Ličnim penzionerima koji su bili 
penzionisani posle 1. januara 1919 i po 
navršetku potpunog službenog vremena, 
odreajuju se penzije po tački 1.). 

3.) Lični penzioneri koii su bili penzio-

nisani posle 1. januara 1919 pre navrSet-
ka potpunog službenog vremena, treba 
da se podvrgnu lekarskom pregledu u 
smislu ovog zakona. Ako se ntvrdi, da 
su nesposobni za državnu sluZbu, odre-
diče im se penzija po tački 1.) inač« 
ostave im penzija koiu imaju. 

4.) Porodične penzije povečavaju se za 
1 0 0 % . 

(Nov) Član 232. 
Svima učiteljima i ostalim državnim 

službenicima koji su bili narodni poslani-
ci, pa su zbog toga penzionisani ili dali 
ostavku na zvanje, računa se u godine 
ukazne službe za penziju sve vreme, ko-
je su u Narodnoj Skupštini proveli kao 
narodni poslanici. 

Ako se vrate u državnu službu računa-
če im se to vreme i za napredovanje V 
plati i stanarini. 

Član (227.) izmeni se: Član 233. 
Na kraju dodaje se stav: 
Načela ovog člana važe f za prelaz 

iz staleža služitelja u stalež zvaničnika, 
odnosno za prelaz iz staleža zvaničnika 
u III. kategoriju činovnika. 

Član (228.) bez izmene: Član 234. 
Član (229.) izmeni se: Član 235. 
U prvoj alineji brišu se reči: osim vre-

mena predvidjenog u drugom stavu isto? 
člana. 

Član (230.) izmeni i deli se u dva 3ana-
Član 236. 

Za odredjivanje periodskih stepenih 
plate računa se samo vreme državne 
službe koje se računa za penziju, odno-
sno vreme koje ie po naročitim propisi-
ma priznato za napredovanje. 

Član 237. 
Za kretanie po grupama računa se sa-

mo vreme koje pojedine struke državne 
službe racunaiu za napredovanje u Strv-
ci. 

Član (231.) izmeni se: Član 238. 
U trečem redu mesto: tora zakotr 

stavlja se: ovom zakonu. 
Član (232 ) bez izmene: Član 239. 
Član (233.) bez izmene: Član 240. 

Objave 
* Draštvo »Soča* naznanja, da prične 

v soboto dne 28. t. m. z rednimi predava-
teljskimi večeri. Svoje sodelovanje je za-
gotovila cela vrsta znanstvenikov, lite-
ratov, upodabljajočih umetnikov in politi-
kov. Predavanja se bodo vršila v novo 
preurejenem salonu restavracije pri »Le-
vu* na Gosposvetski cesti. Dne 28. t m. 
predaval bo vseučiliški profesor g .dr. 
Pavel Grošelj. Začetek točno ob pol de-
vetih zvečer. Vabljeni vsi člani in prija-
telji društva. 

* Občni zbor »Centralnega tajništva 
jugoslov. napr. omladine* iz Slovenije se 
vrši v nedeljo dne 29. t. m. ob 9. uri do-
poldne v napred. dijaškem domu v. Ljub-
ljani, Tomanova ulica 3. 

* Jugoslov. draštvo za proačavanje an-
gleškega jezika v Ljubljani prične v pr-
vih dneh meseca novembra t. 1. s podu-
ševanjem angleščine v začetniških in na-
daljevalnih tečajih. Člani društva, ki se 
žele udeleževati tečajev, naj se prijavijo 
pismeno ali vsaki dan med pol 3. in pol 
4. ustmeno do najkasneje 5. novembra 
1922 tajnici društva Mss. Copeland, Ho-
tel Union,, soba št. 70. 

* Razpis službenih mest. V področju 
pokrajinske uprave za Slovenijo, oddelka 
za kmetijstvo sta razpisani mesti vete-
rinarskega referenta pri okr. glavarstvu 
v Konjicah in pri okraj, glavarstvu v 
Črnomlju, slednje s sedežem v Metliki. 
Natančneje določbe so v razpisu v Urad-
nem listu. 

* Sprejem dečkov v vojno godbeno šo-
to v Vršca. S 1. novembrom 1922 se sprej 
me več dečkov v starosti od 12. do 16. 
leta v vojno godbeno šolo v Vršcu. V 
Ljubljani stanujočim reflektantom daje 
pojasnila mestni vojaški urad v »Mest-
nem domu*. 

* Pevska vaja v Zvezi včlanjenih ljub-
ljanskih zborov se vrši v nedeljo, dne 29. 
oktobra 1922, dopoldne v pevski dvorani 
Glasbene Matice in sicer za I. in II. te-
nore točno ob desetih, za I. in II. base 
točno ob tričetrt na 11. Nove nagrobnice! 
Odbor Zveze slov. pevskih zborov. 

* Podoficirji mariborske garnizije pri-
sede 11. novembra t 1. pod pokrovitelj-
stvom komandanta mesta pukovnika g. 
Ilije Miladinoviča v Gotzovi dvorani v 
Mariboru plesni venček, čegar čisti do-
biček je namenjen podofic. podpornemu 
društvu. Vstopnina prosta. Vabilo velja 
kot vstopnica. V slučaju, da kdo ni prejel 
vabila in se želi udeležiti te plesne pri-
reditve, se uljudno naproša, da se obrne 
pismeno ali ustmeno na društveni odbor, 
Maribor, Dravska vojašnica soba št. 32. 

* Vpokojeneem južne železnice. Dru-
štvo vpokojencev južne železnice poživ-
lja svoje člane, naj se poluoštevilno ude-
leže pogreba gospe Josipine Fatur, ma-
tere centralnega nadzornika juž. žel. dr. 
Faturja, ki se bo vršil danes 28. t. m. 
ob 2. uri popoldne iz hiše žalosti Rožna 
ulica št. 24. 

* Razne ustanove za reveže. Mestni 
magistrat razpisuje več ustanov za rev-
ne novoporočenke in za onemogle posle 
itd Razpis je na magistratu javno raz-
glašen in se naj interesenti tam bliže in-
formirajo 

^ Gradbeno podjetje f 

i ing. Dukic in drug) 
{ Ljubljana, Bohoričeva u!.20. | 
S se priporoča s a v«a v to | 
| stroko spadajoča dela, » 

*Un«|* d« BO bnedl Olt. 8*—, m M md«l|n]lk 6 b*w« » 01«. - Tršo«« tgini. dopitevml«. «»• 
»r.mlJnln. d* SO b«e<0 6 Oh, .••kil. Mdal|n]M> • »•••<* 9 - P1«4« " «»P'«I- IL*hl" t"d * 
— »trnkih.) N* •pr«iin]t u •<Jgo»«rl» i«, *k« I* »prtlinl. prilot.n. tn«nik» «» »dgovor. — 

Vzgojiteljica, 
zmožna srbohrvaščine in nem-
ščine, ki bi poučevala začet-
nika klavir, stara 25 do 35 
let, se išče k štiri- in osem-
letnemu dečku. Plača dobra. 
Ponudbe s fotografijo in pre-
pisi izpričeval se prosijo na 
naslov Brača Lehner v Su-

botici. 3702 

Kuharico 3681 
sprejmem takoj. Vegova uiica 

št. 2, L nadstr., levo. 

Čevljarskega vajenoa 
ln pomočnika 

sprejme za takojšen nastop. 
Hrana in stanovanje v hiši. 
Ivan Ivanetič, čevljar. Uršna 

sela, pošta Semič. 3700 

Dopise vposiati na upravo 
»Jutra* pod šifro »Gozdar 

in ekonom*. 3699 

Nagrobne svetil Jke 
in peči nudi po zmerni ceni 
tvrdka O. Zajec, železnina, 
Florijanska ulica 23. 3709 

Zimski domski plašč, 
nov, moderni, se proda. Na-
slov v upravi »Jutra*. 3675 

Na stanovanje in brano 
se sprejmeta dva gospoda. 

Naslov T upravi »Jutra*. 

Naprodaj: 3704 
Kopalna banja, dinamo in 
namizni štedilnik. Naslov 

pove uprava »Jutra*. 

Betonsko železo, 
7, 8 in 11 mm, ležeče v Ljub-
ljani, se ceno proda. Vpra-
šanje pod »Železo*, poštno-
ležeče, glavna pošta. 3701 

Gozdar ln ekonom 
z večletno prakso, verziran v 
vseh v obe stroki spadajočih 
poslih, išče službe kot upra-
vitelj, gozdar ali ekonom na 
veleposestvu. Gre tudi v Sr-
bijo ali \ Slavonijo. Vstopi 
tudi v večjo lesno trgovino. 

Hrastova spalnloa, 
masivna, politirana, s psiho, 
mizo in Btoli, se proda. Na-

slov pove uprava »Jutra*. r 3698 

Morsko travo 
nudi vsako množino Sever & 
Komp., Ljubljana, Wolfova 

ulica št. 12. 3671 

Jamski les 
smrekov in jelkov, nad 10 cm na drobnem 
koncu in nad 3 m dolžine kupi vsako 
množino franko kranjske postaje Šent-
janški premogokop AMBE. JAKI L, 

Krmelj, Dolenjsko. 3643 

¥ I N C T 
letnikov 1920, in 1922., skupno do 
30 polovajakov nroda drž. vinarska 
ln sadjarska čola v Mariboru. Po-
kušnje samo za resne reflektante T zavodovi 

kleti dnevno od 10. do 11. ure. 3703 
Proda se biia 

v ljubljanski okolici, 20 mi-
nut od »lavne pošte. Stano-
Tanje z dvema sobama in 
pritiklinami takoj na razpo-
lago. Ponudbe na upravništvo 
»Jutra* pod šifro »Visoko-

pritlična*. 3677 

Koder & Smole, 
Gajeva ulica 2, se priporo-
čata cenj. občinstvu za vsa v 
čevljarsko stroko spadajoča 
dela po nizkih cenab. Po-
strežba točna in solidna. S 
spoštovanjem Smole & Koder. 

čevljarja. 3705 

išče velika tvornica špirita. Kompe-
tenti morajo biti vešči vsem poslom 
te stroke, Ponudbe z navedbo zahte-
vane plače in reference na upravo 
„Jutra" pod štev. 3680 mo 

Brez posebnega naznanila. 

Vreče, drobno sol 
in vse specerijsko blago nudi po naj-

nižjih cenah tvrdka 
S I R C - R A N T , K R A N J 
ter kupuje najvišje poljske pridelke in 

suhe gobe. se.-i 

poleg župne cerkve v velikem, zelo 
prometnem kraju na deželi naprodaj 
z gospodarskimi poslopji, vrtovi, nji-
vami in gozdi. Pojasnila daje dr. Franc 

Frlan, odvetnik v Ljubljani. 

mm BHILLV, L1UBU9H9 
HesijEva cesta št. I I 

hlobafiflFstvo In slmitatuo 
preoblikovanje, nakinčevanje, moder-
niziranje vsakovrstnih klobukov in 

slamnikov za dame in gospode. 

Dvonadstropna' 
50 let obstoječa trgovska hiša v Ljub-
ljani se proda. Hiša stoji v sredini 
mesta na najbolj prometni točki, ima 
trgovske lokale in skladišča, pripravne 
tudi za tako industrijo in so takoj 
na razpolago. Ponudbe pod „ Q o b r a 
pozicija" na Anončni zavod Drago 
Beseljak. Ljubljana, Sodna ulica 5. 

Novosti! 
Za damske plaite v veliki 

izbiri. 84/v 

B. 2 E. Stobero 
Kupim 

Pršporoiaite ..Jutro"! 

Suhe gobe in humno 
kupuje 3670 

S2VEP l Romu., Ljubljana 
CToltova ulioa 12. 

300 V 800 tur 2—3 HP 

ali zamenjam 
za enega od 5 HP 

Točne ponudbe na poštni predal 18 
Ljubljana. 3708 

modni nakit, vse potreb-
šžine za Šivilje in krojaCe 

V globoki žalosti javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je Vsemogočni 
poklical k Sebi našo dobro mamo, staro mamo m tasco, gospo 

Marijo Cerne, roj. Dimnik 
bivšo mesarico, gostilničarko in posestnico 

M je 26. oktobra v 62. letu svoje starosti, previdena s tolažili svete vere, mirne v Go-

SPOdUrogrPebase vrši danes dne 28. oktobra iz hiše žalosti, Sv. Petra cesta št. 85, ob i. uri 
popoldne" na pokopališče k Sv. Križu. 

V L j u b l j a n i , dne 28. oktobra 1922. 

MINK K RAJAR, roj. ČERNE; JERNEJ ČERNE. hotelir: FRANJA HOČEVAR roj. ČERNE: 

*VIDA JANŠA, roj. ČERNE; ANA ČERNE; JOŽfc! ČERNE, otroci. 
JANKO RAJAR višji vet. nadzorrik in narodni poslanec; FANIKA ČERNE, roj. OCVIRK, 

KUNO HOČEVAR, profesor; JOŽKO JANŠA, sodni svetnik, zeti in sinaha. 
VNUKI IN VNUKINJE. 3710 

A. Sinkevic nasl. K. SOSS 1 
LJubljana, Mestni trg 19« 

P i i n o v a p e č 
prav dobro ohranjena, za sobo, okroglo 
50 m» veliko, ae kupi- Ponudbe pod 

T a k o j 7 7 7 " z navedbo cene na 
" upravo »Jutra*. 

Avtomobile 
I kolesa, motorje 
| pnevmatiko vseh vrst 
oiie, bencin 

Id druie potrebščine Ima vedso i zalogi 

F. Fiorian2K 
ti LiubSlana. 


